
Vt:

TTv

debreczeni

N ÚJSÁG
Csütörtök 

I ‘>24 március 27.

Felelős szerkesztő lir. Hegedűs í .«ránt 
Szerkesztőség- Hiac-utc* 3*. szám. 
Telelőn : 10-20, éjjel: 1«. kiadóhlvu 
tál: 1‘lao-utca 4í>. Telelőn : 18. szám.

Aha :

800
KOKONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi ' r v
és nyomdai réttvteytinulf. vj’<-"-p. ^Debreczen,

Az előfizetési ára: havonta IÄ000 ko- 'x'‘X9ílk/ évi. 72. szám, 
róna, küllőidre 3*900 korona

A felhatalmazási pénzügyi javaslat
A pénzügyminiszter kezel minden bevételt A közalkal­
mazottak fizetésemelése és létszámapasztása Adózás és 

lakbérfizetés aranykorona-alapon
meg a tárcákkal való előzetes tárgya­
lás után havonként. Az utalványre*)-
dele: íei- ős ellenjegyzéséi végző 
tisztviselő ezeknek ,a rendeleteknek

:icrt a.iivagi íclelöség-

lluditpest. március 26. A Magyar 
Távirati Iroda ismerteti az álUnnluíz-

I (irtás cg.venstdyánuk háztartásáról 
szóló törvénvjavaslatod.

Az 1. §. jóváliayvia a kormánynak 
azt az intézkedését, hogy a nemzetek 
szövetségének közben lőttével megáik: 
oitott jegyzőkönyveket aláírta 

A 2. S. felhatalmazza a kormánvu 
lingv a icgvzőköiiyvekbeii elvállalt kö­
telezettségeknek megfelelően járjon el 
és megadja ugv ennek, mint miniden 
ezt követő kormánynak a felhatalma­
zást arra. hogy az abban megállapí­
tott pénzilgvi tervezetet végrehajt­
hassa és a mellékletekben részletezett 
intézkedéseket rendeletid és lta kell.
II fennálló törvényektől eltérően is 
megtehesse.

\ 3. S. felhatalmazza a kormányt, 
hogy az 1926. évi jiiiiviits 3U-ig jelent- 
kez.ö szlikséglctekből a folyó bevéte­
lek által nem fedezhető vészre, a de­
ficit fedezésére 250 millió arany koro­
mé: eredményező törleszt éses kölcsönt 
vehessen fel. vilitek biztosítására a 
nemzetek szövetségéinek pénzügyi bi­
zottsága által kiadott jelentésben már 
megjelölt jövedelmeket lekösse, to­
vábbá felhatalmazza arra is. Iiogv a 
25(1 millió aranykorona kölcsön elhe­
lyezéséig átmeneti hitelművelet nihilt 
előleget vehessen fel. amit a kölcsön­
ből fog visSí-atériitii.

\ 4. 8. felhatalmazza u kormányt 
arra. hogy amennyiben ebben a tör­
vényben kilátásokba helyezett intéz­
kedések nem lennének elegendők 
arra. hogy az államháztartás egven- 

tilvit 192b. év közepéig helyre állítas­
sák. meg töltéssel minden olyan in­
tézkedést. amit a cél elérésére alkal- 
iiasi/uk lát és pedig anélkül, hogy az 

íl ven intézkedések miatt előzetesen 
kellene a törvényhozáshoz fordulnia.

5. §. fia a kormány olyan: intézke­
dést tcrvt'Z. amelyben a határozás a 
törvényhozó testület hatáskörébe tar­
tozik. köteles az ilyen tervezett intéz­
kedést a nemzetgyűlés egy (ittléte ese­
tén a nemzetgyűlés Pénzügyi bzottsá- 
gámak előzetesen bemondani. Ha a 
nemzetgyűlés az intézkedés idejekor 
nincs együtt, az intézkedést a nem­
zetgyűlés összeillése titán a pénzügyi 
bizottság első ülésén kell bejelenteni.

1 bejelentés azonban s a tervezett in­
tézkedésnek tárgyalása, vagy a bizott­
ság elutasító határozata nem akadá­
lyozhat ia meg a kormányt abban, 
hogy az intézkedést megtehesse.

A törvény javaslathoz csatolt A) 
melléklet első alpontja szerint a kor­
mány az állami feladatok intézésének 
lehető egyszerűsítése és összevonása, 
általában a gazdaságosság elvének a 
közigazgatás egész (.erén, való ér­
tény reiutása utján a fennálló törvé­
nyektől eltérő módon is megleheti a 
szükséges intézkedéseket arra. hogy 
az állami gazdálkodás körében meg­
maradó feladatok ellátása, az ország 
icne-viselő képességével helyes össz­
hangba hozassák.

A második alpont szerint 
a közélelmezési minisztérium 1924 

június 30-áti megszűnik.
\ harmadik alpont szerint a pénz­

ügyminiszter a Pénzügyi közigazgatás 
szervezetét és az egyes szervek hatás­
körét rendeleti inon sznhálvozhatia,

‘ A 4-üt alpont a bevételek központi
kezelésére nézve tartalmaz szabályo­
kat.

V összes bevételeket a pénzügy 
miniszternek kell központilag ke

tetei,
A kiadható összegeket az egyes 

tárcák közölt ö osztja fel és állapítja

r -I mi me .'.'tart 
gél tartoznak.

A közalkalmazottak fizetésemé ,
lése s ;i kedvezményes ellátás j

megszüntetése.
Az 5-ik alpont szerint a hatósági 

lisztellátás legkésőbb 1924 iunitts 30-ig 
megszüntetendő. Március végével 
tényleg már be van szüntetve.)

A kormány a kedvezményes áru

alkalmával a közszolgálati alkainazot-
tak természetbeni ellátása ellenérté­
kének figyelembevételével. Illetmé-

jait felemelheti és ez alkalommal a
.családi-pótlékot újra szabályozhatja.

A kormány, amint ezt az állam hely­
zete megengedi, az előbb említett 11- 
li'tiiu'nvckvt. nvugdiiakat és ellátási 
dijakat felemelheti, megszüntetheti a 
külön kedvezményeket. Feliogosbt.i- 
•tik a kormány: arra is. hogy a vasúti 
viteldij kedvezményt korlátozhassa, il­
letve meg is szüntethesse s hogy a 
lakáspénzeket a lakbérek általános 
emelkedése arányában felemelhesse.

15,001) főnyi létszámapasztás
Felhatalmazást kér a kormány ar­

ra. hogy a közalkalmazottit létszámát 
1926 június 30-ig fokozatoson 15 ezer 
fővel apaszthassa. Az apasztásnak le­
hetőleg a megüresedő állások be nem 
>öt*a-.. utján kell történni. Az itélőbi- 
rákat és ügyészeket, csak salát ké­
relmükre lelhet a szolgálatból elbocsá­
tani. Aa elbocsátandó tisztviselőket 
hat liónaponkint kell kijelölni és az el­
bocsátásról értesíteni. Az elbocsátan­
dó k az értesítés vételétől számított 
ha» hónapi illetmény élvezetében ma­
radnak és szabadságolandó!«. Keze­
lőknél és kezelőnőknél, valamint na- 
pidijasoknál felmondási idő egy hó­
nap.

A nyugdíj leszállítása és a munka­
idő fölemelése

A közszolgálati alkalmazottak illet­
ményeinek felemelése alkalmával _ a 
nyugdíj illetményeket a költségvetési 
egyensúly helyreállításáig 20 száza­
lékkal kisebb összegben kell megál­
lapítani. mint amennyire ezeknek a 
nyugdíjasoknak a most érvényben lé­
vő szabályok szerint igényük volna. 
\ hiva'alos munkaidő a főiskolai vég­
zettséghez kötött állásokban heti 42 
órára, a többi állásokra nézve pedig 
lieti 48 órára emelik fel.

Az állami üzemeket és különöseit 
az államvasutakat

önállóan, vagy részben önálló veze­
téssel használhatta és ezeket az üze­
meket magánosok bevonásával, de az 
állam részvétele mellett c célra ala­
kítandó társaságok utián is kezelheti 
a kormány.

A városi tisztviselők
A városokat és községeket kötele­

zik arra, hogy az adminisztráció egy­
szerűsítése szempontiából mindazokat 
az intézkedéseket megtegyék, ame­
lyeket az I. 1, pontja az államra néz­
ve előirt.

Az állam a városi és községi alkal­
mazottak illetményeinek és nyugdi­
jainak fedezésére 1925 január hó 
l-ig legfeljebb 75 százalékot. 1925 
január l-től iunitts 30-ic legfeljebb 
50 százalékot. 1925 mbits 1-töI decem­
ber végéig legfeljebb 25 százalékot 
előlegez s 1926 január h. l-től kezdve

emminemii előleget, vagy hozzájáru­
lást az állam nem adhat

I: szabály alól kivétetnek a községi 
jegyzők és segédjeitvzők.

Adózás aranykorona-alapon
A pénzügyminiszter felhatalmaztu­

nk. hogy az 1024 évtől kezdve kive­
tendő közszolgállalüsojtat az arany­
korona érlékének alaoulvétele melleit 
állapíthassa meg. Az aranykoronában 
kivetendő közszolgáltatások után 
nem kell havonta 10 százalék pótlékot 
fizetni, hanem évi 12 százalék kése­
delmi kamatot. A földadó kulcsát lel 
kell emelni 25 százalékra. A kataszte­
ri tiszta jövedelem 25 százalékra fel­
emelt földadót aranykorona értékben 
megállapítottnak kell tekinteni és az 
aranykorona mindenkori értékének 
megfelelően keli befizetni. A jövede­
lem■ és vagyonadót illetőleg f eth atal- 
maztatik a pénzügyminiszter arra, 
hogy a jövedelem- és vagyonadók té­
teleit. az adóskálát rendelettel állapít­
sa meg. Az (időskálának aranykoro­
nára kell szólni. 500 aranykoronánál 
kisebb jövedelem, vagy’ 4000 koroná­
nál kisebb értékű vagyon adómentes. 
A nagyobb családit adózó részére adó­
könnyítés engedélyezendő. A vagyon­
adó legkisebb tétele 4000 aranykorona 
értékű vagyonnál OJ százalék, leg­
nagyobb tétele 16 millió aranykorona 
értékű vagyonnál .1 százalék. Felha­
talmaztunk a pénzügyminiszter arra, 
hogy a bábom alatt és a háborít alán 
keletkezett nagyobb vagyon átmeneti 
külön adópótlékkal rovassák meg. Az 
adópótlék alapja az a vagvonszaiporu- 
lat, amellyel az 1923. év végen mutat­
kozó vágyott az 1916. év végén mu­
tatkozott vagyoni átlagát meghaladta.

A társulati adóról
szóló törvényt a javaslat csak annyi­
ban módosítja, hagy a közkereseti és 
betéti társaságok térítőre kivetendő 
adótételeket aranykoronában állapít­
ja meg

A vagyonváttság
arányossá tétele céliából a kereske­
delmi áru raktárak és ipari üzemek 
vagyoniváltságát az alaptörvényben 
meghatározott vagyontárgyak után az 
1923. év végén mutatkozó átlag és 
et ték alapján az 1923. évi vagyonadó­
val együtt kell kivetni. A váltságok 
kulcsát a miniszter állapitja meg olyan 
módon: hogy a legkisebb váliságkiács 
1000 aranykoronánál kisebb értékek 
után 2.5 százalék, legnagyobb kulcs 
pedig lltO.OOll aranykorona értéken fe­

lit: 1(1 százalék legyen. Úgy átnéz a 
pont kötelezi a részáínytársaságokat 
és szövetkezeteket arra. hogy részvé­
nyeik. illetve üzletrészeik 5 százalékál 
az államkincstárnak természetben en 
gediék át.

Városi »dó
A vármegyékre vonatkozólag felha­

talmazást kap a belügyminiszter arra. 
hogy a pénzügyminiszterrel egyetért­
ve a vármegyék háztartási rendszerét 
újra szabályozza. A városok felhatal­
mazást nyernek arra. hogy amennyi­
ben a különböző törvényekkel már 
nekik átengedett közszolgáltatások ki­
adásaik fedezésére nem elegendők, 
a területükről származó jövedelmek 
után a jövedelemadók alapelviének 
megfelelően városi adói is vethesse­
nek ki. A belügyminiszter ilvctt külön 
adó behozatalára a városokat kötelez­
heti is.

Ezek a rendelkezések Budapestre is 
alkalmazandók.

Kimondja a javaslat azt is. Iiogv az 
összes egyenes adók a pótlékokkal 
együtt ti lövcdelem 75 százalékát nem 
haladhatják meg.

Lakbérek aranykorona-alapon
A lakbéreknél az 1917. évi novem­

ber 1. napján érvényesen megállapí­
tott. illetve kikötött évi bért aranyko­
rona-értékben fizetettnek kell tekinteni 
és ehez képest 1924 május 1-től kezd­
ve az 1917. évi bérnek a következők­
ben részletezett százalékát kell fi­
zetni aranykorona értékben:

a) Lakások és nein üzleti célra hasz­
nált helyiségek után az 1917. évi bér­
nek az 1924. évi május bérnegvedre 7 
százalékot, az augusztusi bérévnc- 
gyedre 10 százalékot, a novemberi 
bérévnegyedre 15 százalékot, az 1925. 
évi februári bérévnegyedre 20 százalé­
kot, a májusi bérévnegyedre 25 száza­
lékot, az augusztusi bérévnegyedre 30 
százalékot, a novemberi bér évnegyed­
re 36 százalékot, az 1926 februári 
bérévnegyedre 43 százalékot, a májusi 
bérévnegyedre 50 százalékot.

h) Az ipari vagy kereskedelmi fog­
lalkozást űző egyének által üzleti 
célra (műhely, iroda, raktár) használt 
helyiségek után pedig az 1924. évi 
májusi bérévnegyedre 18 százalékot, 
az augusztusira 25 százalékot, a no­
vemberire 34 százalékot. 1925 feb­
ruárira 42 százalékot. 1925 májusira 
50 százalékot.

A fizetések államié gyekben, vagyis 
papirpéntzben teliesitendők.

A jövedelemadó kétszeresét, a vagyonadó három­
szorosát kell még kényszerkölcsönképen befizetni
Az 50,000 korona adóalap mentes a kényszerkölcsön alól — Magántiszt­
viselők és munkások is mentesítve vannak — Az újgazdagok kétszeres 
összeget fizetnek — Esetleg még egy nagykölcsönt is jegyzésre bocsátnak

Budapest, március 26. Az állami 
háztartás hiányának fedezése céljából 
felveendő belső kölcsönről szóló tör­
vényjavaslat tartalma:

1. Felhatalmazás kér a kormány 
rra. hogy a 250 millió aranykoronái 
külföldi kölcsön és a már kivételt 
kölcsönelölegen felül további t belső 
kölcsönt vehessen fel.

2. A köcsönt kizárólag a jövedelem 
és vagyonadó fizetésére kötelezettek 
tartoznak szolgáltatni, önkéntes jegy­
zés nincs, hanem mindenki, aki jöve­
delem és vagy inadó fizetésére kötc- 
le.zteteU, a reá 1923. évre kivetett jö­
vedelemadó összegének az előlegen 
felül még kétszeresét, a vagyonadó 
összegének pelig hatszorosát lesz 
köteles kölcsönkénen ni mi tani. Vég­
eredményben tehát a „kétívszcrkölcsönn 
összege a jövedelemadónak hatszoros, 
a vagyonadónak kilencszeres összege 
lesz.

3. Kölcsönt nyújtani nem tartoznak 
azok. akiknek terhére az 1923. évre 
kivetett iövedelent és vagyonadók 
összege együttvéve 50 ezer koroná­
nál kevesebb volt. Nem lehet továbbá 
'kölcsönnyújtásira kötelezni azokat. 
akik csak szolgálati illetményeikből 
élnek, tehát magántisztviselőket és 
munkásokat. A köz'iszHviselők illet­
ményeik után jövedelemadót úgy sem 
fizetnek és Így ezekre a rendelkezés 
nem vonatkozik. A mentességet nem 
szünteti meg az. ha az illető tisztvi­
selőnek és munkásnak családi háza 
van. amelyben maga lakik.

4 Felhatalmaztatik a pénzügymi­
niszter arra, hogy azokat, akik a há­
borít alatt és a háború után a kedvező 
körülmények és konjunktúrák ügyes 
kihasználása folytán jicmcsakhogN az. 
általános elszegényedést elkerülték, 
hanem épen ellenkezőleg nagy va­
gyont gyűl öltek, a köicsöuszolgáitfc.
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tasba erősebben bevonja, Ez alapon 
.,z „i gazdagok az előző pontokban 
mvKiiüdpitott összes; kétszeresének fi­

ele etők.
5. Fel hatalmaz tátik a kirmány arra. 

x ; z előző paragrafusokban togtoll 
l.V" vszvrkölcsonön felül még egy 
unff.x kölcsönt bocsáthasson jegy­
zésre.

-S*ez. t .m*-svvo-Mr, **»W

Elítélték a miskolezi 
szociálista párttitkárt
\ miskolezi szociáklentokra a párt 

titkára. Szedlicska dános^ tavaly 
iannárba a miskolezi vas- és fém­
munkások gyűlésén beszédet tartott, 
amelyben rámutatott az elmúlt evek 
eseményeire és hangoztatta a mun­
kások előtt az összetartás szükséges­
ségét. A gyűlésre kirendelt rendőr- 
tisztviselő őzetilieskü beszédet kivo­
natolta és feljelentést tett Szedlicska 
ellen azon a cimcn. hogv a munká­
sok előtt olyan kifejezéseket használt, 
amelyek alkalmasak arra. ^ hogy a 
magyar állam becsületét sértsék. Az
ügyészség ti feljelentés alapján vádat 
emelt Szedlicska dános ellen, a ma­
gyar állam megbecsülése ejteni vét­
ség miatt. ,

A dcbrcczcm törvényszékén Uita- 
lussy dózsef dr. tanácselnök büntető 
tanácsa ma délelőtt tartotta meg eb­
ben az ügyben, a tőtárgv alást. A va­
dat Időd Kálmán dr. kir ügyész 
képviselte, a védelmet Györki 
Imre dr. nemzetgyűlési képviselő 
látta cl. Az ügyészség Szedlicska be­
szédének következő részét vette vad 
tárgyává:

..Keserít emlékei vaunak a munká­
soknak Magyarországon, mert itt el­
nyomják őket gazdaságikig és _ min­
den más tekintetben. Az események 
1918-han autóra emeltek minket is. 
de a kurinánvkereket kicsavarták 
.1 kezünkből. 1918 után a vezetés 
avatatlan kezekbe került és ez az in­
goványba vezetett, ahol zsombékról- 
zsombékra tudtunk csak előrehaladni, 
szakadékhoz érkeztünk, ahol lezuhan­
tunk. Ide a munkásság ismét emelked­
ni kezdett, kitéve annak, hogy sár- 
káavf.íjzatok, polipkarok nyúljanak 
utána és ismét az ingoványba ra- ; 
gadják.“ . I

A vádirat felolvasása titán Szett- 
licska János Így válaszolt:

Bűnösnek nem érzem magam, 
mert nem ilyen beállításban, használ­
tam az inkriminált kifejezéseket és 
nem volt szándékom sérteni a .ma­
gyar állam becsületét, fin csak rá­
mutattam beszédemben azokra az 
akadályokra, amelyek nehezítik a. 
munkások szervezkedését és nem ta­
nultam. nem sértettem senkit.

Le ti ofay Barna dr. rendőriogai- 
nxazó tanúvallomásában elmondja, 
hogy Szedlicska beszédében heves 
hangon támadta a magyar államot, 
mert itt elnyomták a munkáson 
beszéde végén sárkánvíaizatokról és 
polipkarokról beszélt, amelyek ráve­
tik magukat a munkások szerveze­
teire, elnyomják a munkásokat es 
mm vngedik, hogy megerősödjenek. 
Nekem mondta a reiidöfogalmazó

az volt az impress.z.ióm. hogy a
polipkarok és sárkaiiyfaizatok alatt a 
rend tör vényt és a szakszervezeti töt 
vényt értette.

Elnök: Fisrvetoicztettti-c beszéd koz 
ben a vádlottat, hogy más hangot 
használjon?

Igen. figyelmeztettem akkor._ a 
mikor a munkásosztály clnuyomásáról 
beszélt.

Elnök (a vádlotthyz): Hallotta a 
figyelmeztetést?

Hallottam és vigyáztam is. ne­
hogy olvat mondjak, hogv megvon­
hassa tőlem a szót.

Hónai Sándor miskolci kőműves 
vtili a következő tanú. Előadta, hogv 
Szedlicska nem hasznúit olyan kifeje­
zést. amellyel megsértette volna a ma- 
g\ar állam becsületét A gyűlésen vé­
gighallgattam a beszédet - mondta,

de nem tudok róla. hogv Szedlics­
ka támadta volna az állam rendiét és 
a kormánynak Uila.idortitotta volna a 
..sáikáuvla.izat" és ..polipkarok“ kife­
jezéseket.

\ lamikiliallgatások után Bőd Kál­
mán dr. kir. ügyész vá.dbtszédében su­
ites büntetést kért a vádlottra. Az

llvem Szodlicskák teszik tönkre az ot 
szagot. mondta mert nem teté­
ző elnyomatást hirdetve, izgatlak a 
munkások tömegeit és inegakadalvoz- 
zák azt. hogv az eevés osztályok he- 
késen egviitt dolgozhassanak. Nem le­
het megengedni. Inure bárki, felugorva 
UKV hordóra, biintctletinil izgathasson 
és az állam becsületében gázolva, a 
kormány rendet biztosító törekvéseit 
sárká11vfaizatoknak es polipkaroknak 
titulálja A munkásoknak Magyaror­
szágon elég ló dolguk va.ni és ép itt 
van a Szedlicska bűne. valótlant, nem 
létező elnyomatást hirdetett és ezáltal 
sértette az állam becsületét.

Györki Imre dr. védő beszédében 
kérte a vádlott felmentését. A vad 
..lapja téves. mondta mert abban 
áz esetben is. ha Szedlicska olyan ér­
telemben mondta volna az inkriminált 
kifejezéseket, mint ahogyan azt a vád 
szeretne feltüntetni, csak a kormányt 
sértette volna cs nemi az államot, 
nem a nemzet becsületét. Kormányok 
jönnek, kormányok mennek, de az ál­
lam megmarad és egy kormány bu­
kása nem vonja magával bukásba az. 
állam becsületét. A rendőrfogalmazó 
egyedül álló vallomásával szemben 
seukisem bizonyította azt. hogv a „sár-

kánvtaizat“ és ..Polipkai XfL Í-mm 
I,... •, vádlott a kormanv intézkedése - 
re értette volna, ilyen bombasztikus 
frázisért pedig, még ha j.elemagxaia- 
,mik is valamit, nem lehet eh tenni 
, vnl.it Hosszasan ismertette ezután- a 
munkások helyzetét- rámutatva arra. 
lto"V a munkások küzdelme nem iu- 
rattu le az állam hitelét, hiszen két 
„;m múlva külföldi kölcsönt kap az 
urszág Az állam ellensége mem lettet 
Szedlicska. hiszen beszédében állást 
foglalt a bolsevisták rendszere eleit 
vs őket okolta azért. Inigv szakadékba 
zuhantak a munkások.

A \ édőbeszéd Után az elnök meg­
kérdezte a vádlottat: vaini-e valami 
mondaiiivalója még?

Igen. az iievész ur beszédére 
akarok röviden megjegyzést tenni.

Und kir. ügyész: Az. én beszédemre 
nem lehet megjegyzése!

Az elnök ezután megvonta a szót 
Szedlicskától.

\ törvényszék bűnösnek mondta ki 
Szeillicskát a magyar állam megbe­
csülése elleni vétségben és ezért r«v 
hónapi fogházra Ítélte. Az Ítélet eilen 
az ügyész súlyosbításért, a védő a bii- 
iisség kimondása miatt ietebhezett.

Korányit kinevezték pénzügyminiszterré
A Magyar Távirati Iroda je­

lenti:
A kormányzó Walko Lajos 

kereskedelmi minisztert a pénz­
ügyminisztérium ideiglenes veze 
lése alól felmentette és tolcs.vai 
Korányi Frigyes báró rendkívüli

követ és meghatalmazott mi­
nisztert pénzügyminiszter,re ki­
nevezte. Az erre vonatkozó kor­
mányzói kéziratok a Budapesti 
Közlöny csütörtöki számában 
ielenik meg.

Szilágyi Lajos interpellált 
a kormány s az ébredők viszonyáról

Megkezdték a középiskolai reform tárgyalását
Budapest, március 26. A nemzet­

gyűlés mai illésén, mjutáim a valorizá­
ciós iavuslulot harmadszori olvasás­
inál is elfő Kád la. n középiskolai re- 
form-iavaslatokat vette tárgyalás alá.

Vasadi Balogh György előadó is­
mertette :t javaslatot, amelynek az a 
lényege, hogv a reálgimnáziumot meg­
alkotja.

Gróf Klebelsberg Kunó 'kultuszmi­
niszter hangsúlyozza, hogy a iavaslat 
tettesen a politikus és pedagógiai szem­
pontból tárgyalja a középiskola ilgveit. 
.ti egységes középiskola terve meg­
valósíthatatlan, túlságos megterhelést 
jelent a gyermekek számára. A ja­
vaslat ki toli a a pályaválasztás idejét 
s ezzel alkalmat iivnlí. hogy a gyer­
mek maga döntsön A retorm a hu­
manisztikus oktatás megmentése mel­
lett az utolsó kisérlel, módot nyu.it az 
ifjúságnak, hogy behatoljon! a kla-sz- 
szikus művelődés szellemébe. A mai 
helyzet viszont a moil/rn nyelvek to­
kozott elsuiátitását követeli meg s 
ezért lesz az ország 106 középiskolá­
idnak kétharmada reálgimnázium. A 
gazáastigi szakoktatásról a iavaslat 
nem intézkedik. Erről külön törvény 
iavaslat készül. A reform a modern 
pedagógiai viszonyokra tekintettel 
Treiort és Örményi szellemében ké­
szült. Kéri, hogy fogadták cl a javas­
latot részletes tárgyalás alapjául.

Kcthl.v Anffla: A javaslat nem jön 
szerves reformmal. A középiskolák re­
formját csak egész közoktatásnak de­
mokratikus megreformálása után sza­
bad megkezdeni. Elsősorban a népis­
kolák, a legelhanyagoltabb rész re­
formjára van szükség, am elv után a 
tanárképzés reformjának kell következ­
ni és csak azután lehet szó a közép­
iskolák reformjáról. Helyesebbnek tar­
taná a fi osztálya elemi iskolát, tv 
melyre azután rá lehetne építeni a 
különböző tinusii középiskolákat. Az 
ingyenes népoktatást s a tanárok 
anyagi, helyzetének meglétein íavitá ■ 
sát sürgeti. Követeli, hogy a tanáro­
kat a flzetésmcgállapUás tekintetében 
különítsek cl a köztisztviselőktől. \ 
javaslatot nem fogadta el.

interpellá­

ciót a miniszterelnökiül/ -a mai kor­
mányzat kétszínűségéről és alakosko­
dásáról". továbbá a bereit vóulfalui 
zsidóknak a keresztény kisgazda-, 
földműves és polgári pártba való ha­
tósági bekény szerit ésér öl".

Bethlen nem felel 
Szilágyi interpellációiéra

,'z interpellációs könyv felolvasása 
után Bethlen gróf miniszterelnök szó­
lalt fel. Szilágyi Latos képviselő ur - 
mondta -- interpellációt jegyzett be a 
kormány kétszínűségéről és alakosko­
dásáról

Szilágyi Lajos: Beszélni akarok és 
beszélni is fogok!

Bethlen gróf miniszterelnök: Telje­
sen szokatlan dolog hogv a képviselő 
tir a kormányt durván megtámadja és 
sértegesse inícrpelhiációja bejegyzése­
kor. Ez nem felel meg a parlamenti 
szokásoknak és kijelentem, hogy a 
kormányzat tekintélyével nem fér osz- 
sze. hogy egy ilyen sértő tormában 
he tégy zctf interpellációra válaszoltak. 
(Óriási zaj a baloldalon.)

Huszár Károly elnök: Szilágyi Lajos 
képviselő ti r tényleg in parlamentáris 
kifejezést irt be az interpellációs 
könyvbe és ezért readmit ásítom.

Szitágyi Latos személyes megtá- 
madtatás elmén szólal fel. A magyar 
parlament történetében — mondotta 

példátlan az az eset. hogy mielőtt 
egy képviselő egy szói is szólt volna, 
felállton a miniszterelnök — aki kü­
lönben eléggé fukarkodik jelenlétével, 
de most sietett megjelenni — és eléic 
vágjon az interpellációnak. Erre azt 
válaszolom, hogy ha én nem bizonyí­
tom be. hogy a kormány kétszinüskö- 
dik és ahikoskodik. akkor — ünnepé­
lyesen kiielentcm — lemondok mandá­
tumomról. Viszont ha bebizonyítom iit- 
litdsaimat. akkor - fordul a minisz­
terelnök felé — elvárom, hogy ön le­
vonta a konzekvenciákat és lemond a 
miniszterelnökségről. amit úgyis csak 
az ideiglenes államfő megbízásából 
tölt he.

Az elnök felolvasta fia az _______
eins könvvet. amelybe többek között 1 
Szilágyi Lains ive\ ze.M he interncllá- ......................................................
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MAYER Divatáruház
0 Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tiszta-palota.
0 Saját érdekében tekintse meg a 
6 tavaszt «zezonra érkezett szövet.
Q harisnya, kötött-áru stb. újdonságokat,•ooooöooooooooooooooooooo

A miniszterelnök ktmegv
Bethlen gróf miniszterelnök: A kép

1 úrink inga van interpellációin 
Ivm bármiívcn tényeket előle,•teszten 
s -Írok alapján kritikát gyakorolni, 
«•ft«« «tors lóira, hogy durván 
11» Nekem kötelességem meg 

„t ,nmek a helynek tekintélyét és 
i" tel tem hogv az ilyen sértő hon iöÄtfi*«-// interpellációra nem fo

S°'i Vnünisztcrelnök ezzel idegeset, 
saikonfordttl, és kisteleit a tombol, 
mire a baloldalon ortas.1 zai tóit K .

A miniszterelnök megfutamodik! 
kiáltották. .. .... Ml lesz az bMU;üKKvelt 

Oszlassa UH a Hazat!
/Meg fogjuk idézni u uumsztci cl

"öbJci'ínálja ezt az egységespdrtban.

11 Fz'diktatúra! és hasonló köz-
hekitiltások áradata 
lerelnök után. A naKV zajból kihal 
latszik hutával István hangia. aki azt 

, kiáltozza: . . *
A miniszterelnök emigrál.

I <,ihígvi Laiois nagv zajban kezd is­
mét beszélni. Kijelenti, hogv semtm- 
lélc sértést nem ImcUtt ü s 1 
niszterclnöknek az az eliarasa. l og' 
már eleve kijelenti. Uogv nem vála­
szol interpellációján; csak ui“KV ■
1 ío"v a miniszterelnök elzárkózik kö­

zegének teliesitésv elől. ez. nem 
tekinthető egyébnek, mint :.v:na meg 
íutamodásnak. (Nagv zaj a Ház min­
den oldalán.1

.ttt napon belül kötelességük
Hunért Rezső a házszabályokhoz 

szól. A házszabályok eloiriak lio^v " 
minisztereknek kötelességül ■di nninm 
belül válaszolni az interpellauoLra. A 
miniszterelnök azonban autokrata 
módjára szemlieliclye/kcdett a ha 
szabályokkal. A nemzctgyules elvát- 
halta volna, hogy az elnök Ügyeim-- 
lesse a miniszterelnököt. hogy uven 
nviltan hadat üzenni a házszabályok­
nak nem lehet. Nem alkalmazta lielve- 
sen az elnök a házszabályokat hzi- 
lágvi renidreutasitásakuv sem. niert 
„7 elnököt csak az illésen elkövetett 
sértésekért illeti meg a rendreutasítás 
joga s igv legfeljebb a iegvzot utasít­
hatta volna rendre, aki az interpellá­
ciót felolvasta. Különben a kétsznnis- 
ködés és alakoskodás csak akkor sér­
tő ha a képviselő ur nem mutat olya:, 
tényeket, amelyek igazolják állítását. 
Ez úgy van. mert köztudomású, hogy 
kétszínűség folyik. ,

Szilágyi Lajos: Adóst mar lessek ot 
is rendrculasitanil .

Hunért: Igenis, folvik. Bilitek igazo­
lására rámutat a miniszterelnök peesi 
beszédére. Azért, mert egy mWsztvr 
betegesen érzékeny, még nem teheti 
túl magát a házszabályokon.

Elnök: Precedenst tud arra. hogy 
amikor egy képviselő ellenjegyzésé­
vel ellátott kérvényben sértő kifejezés 
volt. a képviselőt rewdreutasitották. 
Mikor az interpellációt publikálták, ne 
ki kötelessége volt a rendreutasítás; a 
jegyzőt, mint funkcionáriust, nem uta­
síthatta rendre. Amikor felolvasták az, 
interpellációt, már nem lehetett par­
lamenten kivitt történtnek tekinteni a 
sertést.

Szilágyi Lajos: A miniszterelnöknek 
nagyon szüksége van rá. hogv foly­
ton (iurváskodiék velünk!

Elnök: A miniszterelnököt nem
kényszerítheti arra. hogy felelten egv 

1 interpellációra. Ezt csak a többség le­
heti meg.

llegymcgi Kiss Pál: Az elnöknek 
tényleg nincs inga arra. hogv a mi­
nisztert válaszadásra kötelezze. ' 
házszabályok azonban kinwttdiitít. 
hogy a miniszter Ml napon belül kiite 
les válaszolni. A miniszterelnök kije­
lentette. hogv az interpellációvá ttom 
ing válaszolni, tehát az elnöknek kö­
telessége lett volna figyelmeztetni, 
hogy ez ellenkezik a házszabályokkal 
Amilyen rigorózus volt Szilágyival 
szemben, épen olvan szigorúan kellett 
volna figyelmeztetni a miniszterelnököt 
is, hogv cllcnszcviil a házszabályok­
nak.

Horváth Zoltán, maid ismét Kupéit-»ooooooooooo
o FilSZbiesi
() szükségletét legjobb minöség- 
Á ben és 'epjutényosabban a

o Csanak József KRt.
0 Pia u. 61. sz. a. Ideiében szeiezheti b*
Q Telefon 70.

Ugyanott; Raffia, kékkő, lucemamag, 
répamag, dughagyma, vtrágmagvftk stb.ooooooooooo*
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iv’ezsb szololt ntéti a házszabályukhoz
, /[(tán áttértek az interpellációkra. 
Cs fiiért András ;t járványok 

leküzdése tárgyában iiitcrDCllá
V a s s József népjóléti miniszter vá­

laszában kijelenti. megmiviugtatja a kö-

az óvintézkedéseket, sikerrel lógják 
felvenni a küzdelmet a járvánnyal. A 
közegészség! reform már munkában
van.

Csülerv és a Ház a választ áldomá­
sul vették. „ .

Zsilinszky Endre az amerikai
szerete tudomány ok körüli visszaélé­
sekről interpellál. A csomagok közt 
csempészárut hoztak be, darabon kint

mivel a mai kormányzati rendszer 
kétszínű és alakoskodó . . .

Szilágyi csak eddig olvashatta fel 
interpellációját, mert az elnök télbe- 
szukitlii és harmadszor reinlreiitasitla.

Szitányi az elnök ezen szavaira szó 
nélkül leiil. majd az ejaök kérdésére 
kijelenti, hogy nem beszél tovább.

Soknrópátkai Szabó István. Eck­
hardt Tibor és Euiucsi I lenes szemé 
íves kérdésben szólalnak fel.

Sutler Terem; a békéscsabai szo­
ciáldemokrata szakszervezet gyűlései­
nek betiltása ügyében interpellált a 
belügyminiszterhez.

Ülés vége kevéssel 7 óra előtt.

Poincaré lemondott

úihiúi uoiiar szaiili uis.i diutt szc 
icv:kából idáv ingyen szállt-

tolták és 6 milliárd értékű csomag el-
Vass József népjóléti miniszter. 0 

az akció ellen állást foglalt, mert
mp.-szésrv vd alkalmat A szabaly-

lalanságok kiküszöbölése érdekében 
hajlandó eljárni.

Zsilinszky Endre: A valasz 
nem nyugtatja meg: a hat árig 36 va­
gon szeretetadomány érkezett s az 
elosztáskor már csak 30 volik 

V áss népjóléti miniszter kijelenti, 
hogy.: ez irányban megindítja a vizs­
gálatot.

A Ház többsége a választ tudomá­
sul vés*.

Szilágyi Internelláeióia
v . y; l.a'.os indokolja meg ezután 

InterpeiÜációiát. Ha azokat a tényező­
ket tekinti. amelyekkel a mtilt évben
,i kormányzat fcntartPtta magát, cl- 
sősorban a különítményeket tátin, a 
nemzetvédelmi alakulatokat, a I. tisz­
teket. ébredőiket, az ébredők nemzcl- 
v,ideírni osztályait, a Mcfhoszt. stb.
I át ja azonban Damoklcs kardiaként 
.: romboló tényezőket is, ilyeneket al- 
.almaztak a hadsereg és a rendőrség 
ásztikarával szemben, ilyen az elbo­
csátás réme és a szelektálás rendsze­
re \ kormányzat most a külföldi wöi- 
esömícl akarja két és fél évre megszi­
lárdítani uralmát. Speciális Bethlen­
jeié tényezőket is lát. Ide tartozik a 
becsapások egész sorozata. Elég ezen 
a téren <z vátasztéiiomi. n választások­
ra és a kiizigazgutási reform mellőze­
sére gondolni.

Szilágyi beszéde közben a kormány­
párt lassanként elhagyia a termet, 

liven beszédet nem hallgatunk! 
kiáltják Szilágyi tele.

Szilágyi: Nagyon érdekes a kor­
mány eljárása a zsiá élj: érd és ben. egy­
részt a szélső keresztény irányzatot 
mi. másrészt a zsidókat csapja hu. 
Darvas berettyóújfalui zsidó ügyvéd 
a berettvóuifalui főszolgabíró levél- 
beli felszólítására megjelenőn főszol­
gabírónál. aki az egységespártba való 
belépésről szóló nyilatkozatot akart 
aláíratni vole. I ürhctcdcmiek tartja, 
hogy a szolgálnánk pártot szervezze­
nek.

Szóvátcszi a kormánynak az ÉME- 
hez való viszonyát. A kormánynak 
nincs meg az. erkölcsi jogosultsága, 
hagy a fegyverek miatt az EME bár­
mely tagiát perbe fogja, mert épen ö 
adta azokat az, ébredőknek. Gyulai 
Mihályt internálták, holott korteske­
dett a választásokon. A választások 
alatt Dániel Sándor, az EME egyik 
vezére, tevékeny szerepet fejtett ki 
és 5(10,000 koronát kapott. 1 höhle Vil­
mos kezeihez cgv millió koronát utal­
tak át. Nádossv főkapitány 50000 ko­
ronát adott az ébredőknek.

A vidéken is voltak ilyen pénzek. 
Sokorópátkai Szabó István és Sznire- 
esáivvi Qvörgv pótválasztása alkalmá­
val Mayer János megállapodott UV 
Lászlóval, a Club-kávéházi merénylők 
egyikével, hogy toborozzon embere­
ket a pártba. Ilynek állítólag siker 
esetére 5 lóra kiviteli engedélyt Ígér­
tek. Ily az engedélyt csakugyan 
megkapta, s amikor ezt kevcsclte, hü­
velyesekre kapott vagonszámra kivi­
teli engedélyt. Gyulai Peroné Czeglé- 
den azzal vádolta a kormányt, hogy 
a keresztény lapoknak pénzt ad arra, 
hogy a zsidókat üssék, a zsidóknak 
pedig arra. hogy a keresztényeket üs­
sék. fiz kótkulacsos politika. Legyen 
vége a becsapásoknak és ha ntár va­
lakit mindenáron be akar csapni, csap- 
in be az antantot.

Interpellációmban kéri a kormányt.

Kalapok Fehérneműéit
n legolcsóbban beszerezhetők

Werner Sándor uridlvat üzletében
Piac-utca 72. szám.

Paris, március 26. A kamara 
annak ellenére, hogy He Les- 
teyre pénzügyminiszter felve­
tette a bizalmi kérdést, ma dél- 
délelőtt a ilyugdiitörvény tár­
gyalásakor a. miniszter kiváltsá­
ga ellenére 271 szavazatiul 264 
eileneben visszautalta a javasla­
tot a bizottsághoz. Az ülésen jc- 
lenvolt miniszterek a szavazás 
után azonnal elhagyták az ülés­
termet és értesítették Poincaré 
miniszterelnököt, aki a szenátus

külügyi bizottságában a Lausan­
ne i békeszerződésről beszélt. Po­
incaré minisztertársaival az 
FJysée-palotába ment és benyúj­
tóikI az elnöknek a kormány le­
mondását, aki azt elogadtu.

Millerand ma délután üou- 
mérgoue-t. a kamara elnökét fo­
gadta, azután a kabinet újjáala­
kítását Elajánlotta Poincarénak, 
aki holnap délig haladékot kért 
a válaszra.

A görög parlament kikiáltotta a köztársaságot
Athén, március 26. A kamara 

ünnepi ülésben egyhangúlag el­
fogadta a kormány tegnap be­
nyújtott javaslatéit. amelyben az 
uralokdó háza t elm ózditól Inak 
jelentik ki és a köztársaságot ki­
kiáltják.

A kamara 259 szavazattal 3

ellenében bizalmat szavazott a 
kormánynak.

A minisztertanács ma rendele­
tét irt alá, amellyel valamennyi 
politikai okból elitéit egyén am­
nesztiában részesül s az elitéit 
katonai személyek kegyelmet 
kúpnak.

700 millió fölösleg a Hortobágy költségvetésében
Debreczen város törvényható­

sági bizottsága — mint ismere­
tes — március 31-ig terjedő 
költségvetési felhatalmazást 
adott a tanácsnak, mert nem 
tudta elkészíteni időre az 1924. 
évi költségelőirányzatot. Most 
már elkészültek az ni költség- 
vetéssel. amelyet kedden dél­
előtt vett tárgyalás alá a fel­
ügyelő bizottság a városi ta­
náccsal együtt. A költségvetés 
végleges összeállítása körülbe­
lül egy heti munkát igényel és 
csak ennek a munkának végez­
tével tudhatjuk meg a bevételek 
és kiadások végösszegét, ügye­
lőre csupán annyit van módunk­
ban közölni, hogy
a bevételeket 25 milliárd koronában 

irányozták elő.
de hogy milyen összegre rug a 
kiadás és mekkora lesz a fede­
zetre váró hiány, annak publi­
kálása a tárgyalások végleges 
lezárása után, e hét végére vár­
ható.

A tegnapi nap folyamán és 
ma délelőtt a költségvetésnek 
eg\ nagy fejezetével.

a Hortobágy költségvetésével
(végeztek. A Hortobágy legje­
lentősebb bevétele a legelőbé- 
rekböl származik, a törvény Ita­
tó sági bizottság tudvalévőén 50 
kilogram búza ellenértékében 
állapította meg egv számosjó- 
szág után a legeltetési állat és 
20,00(1 számosjószágot véve ala- 
i tik ez 10,000 mázsa búza ellen­
értékét vagyis 2.400,00(1,tm 
kot ónét tesz ki. Másik nagyobb 
bevételi forrás az 5000 meter- 
mdzsa széna, amelynek eladási 
árával együtt a Hortobágy ősz- 
sz.es bevétele 2.000.000.000 ko­
ronában van előirányozva.

A kiadási tételek között a sze­
mélyi kiadások 133—134 millió 
koronával szeretteinek. A dologi 
kiadások között a legsúlyosabb
tétel a közteher, ami 1200000000 
koronát tesz ki. lábhői 80 unillió 
korona esik az Alsószabolcs-Ti- 
szavidéki Arrnrntesitfí Társulat

számára fizetendő illetékre, 400 
milliót pedig az államnak kell 
fizetni a Hortobágy földadója 
fejében.

A Hortobágyon az idén na­
gyobb beruházásokat is végez­
nek, kivezetik a telefont és meg­
építik az állatorvosi lakást, ami­
nek költségei 600 millió koronát 
tesznek ki. Különféle karbantar­
tásokra 88 millió korona, a szé­
na-kaszál tatással felmerülő költ 
ségek re pedig 89 millió korona 
van előirányozva, ugv. hogy az 
összes kiadás 2 milliárd 200 
millió korona.
A Hortobágy tiszta jövedelméül 700 
millió koronát vesznek föl a költség- 

vetésbe.
A Hortobágy költségvetése 

után a városi földbirtokok feje­
zete került tárgyalásra, majd a 
fogattartás, állattenyésztés és 
erdőgazdaság cl mii tételek ke­
rültek sorra.________________

A társulati adó bevallása
A debreczeni pénzügyigazgatóság 

az 1924. évi társulati adóvallomások 
beadásáról a következő tájékoztatást 
■közli:

Részvénytársaságok és szövetkeze­
tek tartoznak, bevallásaikat a záró­
számadás közgyűlési jóváhagyásának 
napjától számított 30 napon belül fel­
tétlenül benyújtani. Az iizleiév zár­
tától számított hat hónapi határidő 
tehát olyi vállalatokra, melyek köz­
gyűlésükéi az üzletév zártától szá­
mított ötödik hónap uolsó papja előtt 
tartották meg. semmi esetre sem vo­
natkozik. Az üzletévüket nem decem­
ber 31-én záró vállalatoknál ugyan­
ezen rendelkezések alkalmaztatnak, 
azon átmeneti kivétellel, hogy «meny­
nyiben az üzletévét 1923 december 
'31-ét megelőzően záró vállalat beval­
lását 1924 március hó 1-ie előtt nyúj­
totta be. annak terhére ezúttal sem 
a 30 napi, sem a hat hónapi határidő 
elmulasztása címén késedelem meg 
nem állapítható.

Azon részvénytársaságok és szö­
vetkezetek, melyek az üzletév lezár­
tától számított hat hónapon belül be­
vallásukat közgyűlés hiányában be­
nyújtani nem tudják, tartoznak leg­
később az iizlctév zártától számított 
ötödik hónap utolsó napiáig halasztá­
sét folyamodni és vagy, azt, hogy a 
közgyűlés megtartására kurmánvha- 
toságtól halasztást nyertek, vagy 
azokat a körülményüket amelyek

ilyen engedély hiányában a közgyű­
lés megtartását akadályozzák. iga 
zului E kérvények a pélizügyigazga 
óságnál nyújtandók be és döntés vé­
gett a pénzügyminisztériumhoz ter- 
jesztendők fel. Az üzletév zártától 
számított ötödik hónap ebeiével be 
nyújtott ily halasztási kérelmek visz- 
szautasittatnak.

Ha közgyűlés az üzletév zártától 
számított ötödik hónapon belül meg­
tartatott s csak a 30 napi határidő 
meghosszabbítása kérelmeztettk. az 
ily kérelmeket a pénzügy igazgatóság 
bírálja el.

Végül u társulati adó azon alanyai, 
melyeknél a zárszámadásoknak köz 
gyiilés által való jóváhagyásáról, a 
dolog természeténél fogva nem is le 
liet szó, tehát a közkereseti társasá. 
gok, betéti társaságok, részvényekre 
alakult betéti társaságok korlátolt fe­
lelősségű társaságok, j nem kereske­
delmi társaság formájában működő 
biztositó vállalatok, közúti és helyi 
érdekű vasutak, az állam, törvény­
hatóságok és községek liizemei, te­
kintet nélkül arra. hogy üzletévöket 
1923 december 31-én, vagy azt meg­
előzően zárták, tartoznak 1924. évi 
társulati adóvallomásukat 1924. évi 
április hú 15-ig a kir. péiízügyigazga- 
tiiságnál benyújtani.

Sinka

mi is Uh' bums ílebibis occiáit."
Illő, hogy a régi tanári gárda égj 

kiváló tagjárói, egy különben is kitűnő 
latin tanárról Horatiusnak fenti so­
ra ui '.ezdiilk meg a megennékezesi. 
Valóban sok jó ember siratja Sinka 
Sándort, sajnálja, hogy már elhunyt, 
de még inkább sajnálta. Iiog.v ina 
évek óta betegség és egyéb gondok 
megtörték inainem eipuszti'hatatlam-
nak látszó munkaerejét elvonátk mű­
ködésének sikerekben gazdag terétől, 
az iskolától.

Sinku jellegzetes egyénisége volt a 
magyar tanárságnak Származása, 
hajlamai, szokásai, egész egyénisége 

régi reform tus -tanársághoz kapcsol­
ták. külső megjelenésében és maga­
tartásában semmivel sem különbözött 
az 50-es. 60-as évek tanáraitól, de 
ezekkel a majdnem elavult sajátsá­
gokkal párosított modern alapos szak- 
képzettséget. kitűnő tanítási módszert, 
a haladás, a modern pedagógia iránti 
teljes értéket, — Kármán féle taní­
tási tervbeli jártasságot. Legkedvel­
tebb tárgya a latin volt. amelynek 
klasszikusaiban oly otthonos volt, 
mint. azok ,a régi kollégiumi tanárok, 
akiknek minden- tudásuk és műveltsé­
gűk a latinra szorítkozott. Ezekhez 
annyiban is hasonlított, hogy jól is 
fogalmazott latinul, sőt ha egy latin 
dikeiót kellett kivágni, akkor sem jött 
zavarba.

Sink a jól tudta, hogy a tanárnak 
vannak az iskola falain kívül is a ta­
nítás ügye iránt és a tanítást szol­
gálók érdekében való kötelességei. 
Azért nemcsak részt vett. hanem ve­
zető szerepet játszott a felekezeti és 
országos tanárság minden mozgalmá­
ban, Hosszú időn át al elnöke voll u 
református tanáregyesületnek és a 
debreceni tanárt körnek mindkét mi­
nőségében gyakran fejtegette a kö­
zépiskola legfontosabb kérdéseit és 
készséggel szállott síkra a tanárság­
nak. mint testületnek erkölcsi és 
anyagi érdekeiért. A tanügyi téren 
kifejteit irodalmi munkássága hozta 
kapcsolatba a Csokonai-körrel. amely 
ttok sokáig buzgó választmány« tagja.

Sinka tehát hasznosan és sikereseit 
munkálkodó derék, jó tanár volt az 
iskolán betol és kivtlL mint gim­
náziumi igazgató és utóbb mint inté­
zet gondozó is sok érdemet szerzett, 
de azért nagyon hiányosak volnának 
képének vonásai, ha róla. mint ember­
ről, mint társaságbeli férfiúról is meg 
nem emlékeznénk. Ahol Sirnka Sándor 
megjelent, ott mindjárt szárnyra -kell 
az elevenség és magasra csapott a jő 
kedv. Adoma, éle. szójáték, komoly és 
tréfás fciköszöntő járt a Sinka Sándor 
nyomában, zamatos magyar beszéde, 
diák és főkép katonakorból vett el­
beszélései állandó fűszerei voltak a 
társalgásnak. Mindezekhez liozzáki 
rttll szives vendégszeretete, amefi 
Ivei inkép Sáiidor-nappokmi. a r; 
kedves Sándor-napokom tilndökö 
Csak az tudja igazán, hogy milyen 
volt a békebeli derűs élet a társaság 
beli kedves viszony Debrecenben, akt 
egy-egy Sándor-napot végig élvezeti 
Sinka Sándor venUcgs/.ere;óüázabiui,
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nemcsak ermi-lnni valóval. hanem 
szellemességgel, szívességgel. Jókedv­
vel dúsan megrakott asztalánál.

A kitünően tanító tanár, az alapo­
san képzett tudós már évekkel ezelőtt 
elvonult az Iskolától és a közélettől, 
most pedig itt hagyod bennünket a 
jó barát, a kedves ember, a debreceni 
társaságnak egykor egyik legkedvel­
tebb tagja. Ismételnem kell Horadus 
mondását: Multis Uh' bonis llebilis 
ne Ciliit.

Sinka Sándor sokáig betegeskedett, 
aszthma gyötörte, de tulajdonkén tü­
dőgyulladás oltotta ki életét. Március 
23-án Halt meg. március 25-én temet- 
■ luk Utolsó útjára Révész Imre bo­
csátotta el méltó halotti beszéddel; 
végtlszteSségtételéo százan meg szá­
zan jelentek meg a nagytemplomban 
és nagyon sokat kísérték ki a Cegléd- 
idcai temetőbe.

Kardos Albert.

Tavaszi és nyári

GYAPJÚSZÖVET
újdonságok

WEISZ EMILNÉL 
KOSSUTH-UTCA 1.

laki, be kell írni a nevét egy könyv­
be. Természetesen álneveket Írnak 
be. Annyi itt az ív.mow és Petrov, 
hogy; három látogató köztit legalább 
kettő ezi a nevet vallia be. Sorszá­
mot is kapnak, Egyik kaszinóban 
hetven Ivanow is hódol a nemes ha­
zárdjátéknak. Tizenegykor hi vacates 
záróra, de azért a belső ''érmekben 
sokszor huszoniiégyi óráig is megsza­
kítás nélkül játszanak. A ruletténél 
éjfél után egykor tombol a legmaga­
sabb fokon a szenvedély. Annyi a 
résztvevő, hogy helyeit sem kapnak, 
hanem két-három sorban tolonganak 
egymás mögött s a hátul állók az 
előttük állók fején keresztiül dobják a

pénzüket az asztalra, A legkoum 
ly abban és a legnagyobb tétekben a 
Heute dt quarentc asztalainál loljtk 
a játék Itt sok az idegen, akik csak 
agy en passant tesznek meg egv lé­
tei. A szentélyek szelőéivé a ehe- 
um; de ier szoba, aki ide be akar 
lépni annyi személyi adatot kell egy 
könyvbe beírnia, akárcsak egy útle­
vélbe. Nagyon sűrűn folyik itt a iá­
iéit küllőid! valutában is. sőt igen 
magas létekben.

A kaszinótulajdonosok óriási jöve­
delmeket zsebelnek be. noha a jöve­
delmek nyolcvan százalékát az al­
jám veszi el jótékony célokra, első­
sorban gyermekotthonok lé’-esitséére.

Demkó postafőigazgató 
helyettes államtitkár
A hivatalos lap holnapi száma közli, 

hogy a kormányzó a kereskedelem­
ügyi miniszter előterjesztésére dr. 
Daniin Jenő m. kir. posta- és távírda- 
főigazgatót, a debreceni postaigazga­
tóság vezetőjét helyettes államtitkár­
rá, a IV. fizetésosztály II. fokozatába 
kinevezte.

A postafőigazgató előléptetésének 
híréről már a mai napon értesültek a 
debreceni postahivatalokban, ahol osz­
tatlan örömet keltett, mert a posta- 
igazgatóság vezetőjének kellő mél­
tánylást nyert érdemeit leginkább 
postáskörökben ismerik. Ezekbem a 
körökben rámutatnak arra, hogy a 
főigazgató előléptetése egészen rend­
kívüli kitüntetés, mert példa nélkül 
áll, hogy egy vidéki postaigazgatóság 
vezetője helyettes államtitkári rangot 
nyerjen, Ezt a rangot Demkó Jenő dr. 
hosszú, érdemes pályafutás után érte 
cl. Jogi tanulmányainak elvégzése 
után Pozsonyban lépett a posta szol­
gálatába, majd a temesvári postaigaz­
gatóság kerületébe helyezték át, ahol 
több fontos bizalmi állás betöltése 
utáni 1913-ban a temesvári postaigaz­
gatóság vezetésével bízták meg. — 
1914-ben postaigazgatóvá, 1918-ban 
postafőigazgatóvá nevezték ki. A há­
ború alatt a Ferenc József rend tiszti­
keresztjét kapta a katonai érdemke- 
rcszt szalagján. Az ellenséges meg­
szállás őt is elüldözte addigi működé­
sének szimihelyéről s ekkor, 1920 
őszén bízták meg az újonnan szerve­
zett debreceni postaigazgatóság veze­
tésével s ebben a tisztében kifejtett 
működésével nemcsak a kormány el­
ismerését, hanem a nagyközönség ál­
talános tiszteletét is kiérdemelte.

Ötödfélmillió leit sikkasztott 
egy lugosi tisztviselőnő

Téglák pénz helyett agy postacsomagban
Rendkívüli ügyességgel kieszelt és 

nagy öszegii sikkasztás hatása alatt 
áll most Lugos, ahol a város egy 
adótisztviselőnője, \Vcckselbcrger Lili 
négy és félmillió leit sihhusztuli el s 
a pénz segítségével barátjával együtt 
valószínűleg Délameriktiba szökött. A 
tisztviselőnő téglákkal cserélte lel a 
pénzt egy hivatalos penzkűldcméáy 
ben, amelyet neki kellett volna ciaiii- 
deni Bukarestbe. A sikkasztás törté­
nete a következő:

még aznap éllel meghalL Sándor Ca
jósnak sikerült elmenekülni, bár 6 L 
súlyos sebeket szenvedett.

\ debreceni kir. törvényszék ni; 
délelőtt tárgyalta az ügyet. Az ügyes, 
,i tárgyalás folyamán a szándékos cm 
kerülés büntette címen emelt vada; 
módosította és gyilkosság bünteti, 
miau emelt vállal. A bíróság a 
ügyész és a védő által beterjesztői, 
bizonyítás kiegészítést elrendelte és a 
tárgyalást elnapolta.

r-«i‘VWieWK^ > K äDWM» V\OtV*íh Imrnxuamt,I»

tízért kibocsátottak ellenük a köröző- , 
leveleket, amelyeket megküldték a 
hurticsi vámhivatalnak, itt azonban ^ 
teljes bizonyossággal megállapítási

A Népszerű Főiskolai Tanfolya
mon csütörtökön, e hó 27-én d. u. 5 
órától (» óráig dr, l'ankú Béla ny. i. 
tanár kezdi meg nagvérdekii elöadá 
sát „Kant élete és filozófiáin" címen 
•a filozófus születésének kétszázadik 
évfordulója alkalmából. Ezt követi u 
órától 7 óráig dr. Tarnássv Géza ke­
rületi orvos előadása „Dcbreczen 
környékének növényzetéről.“

Dr. Baltazár Dezső püspök fel
ny ért, hogy a fiatal pár nem ment át I olyasa Március 28-án pénteken déi-

Moszkvai játékkaszinók
A szovietkormány jótékonycélra
fordítja a hazárdjáték nyereségét
A szovjeturalom Moszkvájának 

három kaszinója vám, pompás helyi­
ségek, nagy forgalommal. Mindegyik 
nek megvan a maga vendégtábora. 
A Prága épületben elhelyezett haszi- 
nót a szabad foglalkozásnak látogat­
ják. ügyészek mérnökök, magasran- 
gu hivatalnokok. A második kaszinó 
vendégei az alacsonyabb körökből 
sorakoznak. Végre az Eremitagc-ka- 
szinó látogatói a legszenvedélyesebb 
játékosok; a színpad kiválóságai, 
filmvállalkozók, kereskedők s egyál­
talában olyan emberek, akiknek élet­
elemük a lilék

Mindhárom kaszinóban a szovjet- 
iskolák beosztása szerint osztályukat 
különböztethetünk meg. A nagyterem 
ben lottó játékot tíznek, ide mindenki 
szabadon beléphet. A közönsége na­
gyon vegyes. A legbelsőbb szentély­
ben rulettet s (rente et miareutet 
játszanak. Hogy ide bejuthasson va-

Pénz helyett tégla
Március 10-éii délelőtt 11 órakor 

négy és félmillió leit vett át a tiszt­
viselőnő két tisztviselőtársától, hogy 
ezt a szokott módon becsomagolja és 
gondoskodjék a postai továbbításról. A 
nő azonban munkáját annyira elhúzta, 
hogy a csomag délelőtt már nem 
kerülhetett feladásra. így a pénztár- 
szoba melletti értekpapirszoba páncél- 
szekrényébe tették be azzal, hogy a i 
feladás délután négy órakor történik, j 
amikor Wechselberger Lili ismét a j 
hivatalba jön.

A tisztviselőnőnek volt egy Rosen- 
iehl Géza nevű barátja, állásnélküli 
böriparossegéd. Ennek a Rosenfeldnek 
a segítségével délután 4 órára egy tel­
jesen hasonló csomagol készíttetett s 
hogy a csomagnak meg legyen a 
kellő súlya, téglákat rakott belé. A
kész csomagot aztán á;adta Rosenfeld 
Gézának, hogy vigye a postára s a 
feladó-ablaknál várja öt, maga pedig 
bement a hivatalba, átvette a pénzes 
csomagot s egy szolga kíséretében u 
postára vitte. Rosenfeld pontos volt s 
már várta a tégláscsomaggal, amelyet 
egy perc alatt, amig Weckselbergor 
Lili a szolgát eltávolította, kicseréltek 
a pénzes csomaggal. A téglás csomag 
aztán tovább ment Bukarestbe, ahol 
felfedezték a sikkasztást.

A Szlmplon-expreszben
Amig a csomag Bukarest felé uta­

zott, Wechselberger Lili és barátja 
nyugodtan ott maradtak Lúgoson. A 
Kiszcra-féle bőirpari kereskedésben, 
ahol Rosenfcid azelőtt alkalmazásban 
volt, 11-én délelőtt bőröndöket vettek 
s egy krokodilból- pénztárcát a tiszt­
viselőnőnek s nagy bevásárlásokkal 
töltötték az időt Ki-lkáig. Ekkor este 
meglátogatták a tisztviselőnő sógorát, 
Síéin Oszkár kaptafagyári portást, 
kedélyesen elbeszélgettek vele s este 
fái tízkor — a milliókkal a táskákban 
- átsétállak a vasúti vágányokon át 

az állomásra, beüllek a Szlmplon- 
expresszbe és angolosan búcsút mond­
tak Lúgosnak.

A rendőrség feltevése az, hogy a 
szökevények a Szimplonnal folyttaták 
útjukat Jugoszlávián, keresztül a ten­
gerpartra. Miután mindkettőjüknek 
Délamerikába szóid útlevelük volt, 
céljuk egy tengeri kikötő lehetett, 
hogy azzal egérutat nyerjenek. A má- 
odik feltevés az, hogy nem keltek át 

a határon, hanem valahol az ország­
im húzták meg magukat, hogy az 
átkelést későbbi időpontra halásszák.

határon.
A sikkasztó barátja

A sikkasztó tisztviselőnő barátja, 
Rosenfeld Géza augusztusban ment 
Lúgosra, ahol a Kiszera-íéle bőriizlet- 
beu kapott alkalmazást. Feltűnő je­
lenség volt hosszú míivészhajával, vá­
lasztékos öltözködésével s rendkívüli 
hangos előadó modo rával. A műhely- 
bein állandóan előadásokat tartott a 
szociális kérdésről s általában magá­
val meghasonlott ember benyomását 
keltette. Főnöke végül is megelégelte 
folytonos politizálgaj$át és a múlt év 
novemberében clbocsájfotta. Úgy lát- I 
szik, azóta teljesen Wechselberger l-i- I 
linek szentelte életét, akitől kollégái , 
előtt mint l.ili tantiről beszélt és úgy 
adta elő, hogy a nőnek vagyona van 
legutóbb is 200.000 leit örökölt s ha ! 
ez.t kézhez kapják, Brazíliába utaznak. . 
Úgy látszik tehát, Rosenieldók régeb- j 
bem. készültek valami nagyszabású do- i 
logra.

„Sokat ír még rólam az ura“
A sikkasztási ügynek van egy érdé- j 

kés epizódja. Amikor — 11-éti — a i 
sikkasztó tisztviselőnő a szökéshez a j 
bőröndöket bevásárolta, a böröndös- I 
üzlet előtt találkozott egy aradi újság- ■ 
író feleségével, akit ismert. Megállóit 
beszélgetni s formálisan elbúcsúzott az i 
újságíró feleségétől.

— Isten vele, — mondta —■ messze j 
nlra megyek, sokai fog inti még ró­
lam az ura.

Az. újságíró felesége azt hitte, hogy 
öngyilkosságra készül Wechselbörse!' 
Lili. Vigasztolni kezdte hát, mire a 
sikkasztónő, amikor megértette, hogy 
óngyilkosságtól féltik, jóízűen íelkaca- 
gott:

- Dehogy ölöm meg magam! ligész 
másról van szó! Majd meglátja, hogy 
sokat ir rólam az ura.

Ekkor már megvolt az útlevél s a 
tégy és félmillió lei helyett téglák 
utaztak Bukarest felé.

Leflényhalál a gunydalok miatt
ffa.idiidorogon Imre illés és egy 

fiatalkorú társa két hajdudorogí le- 
gonj ről Sándor Ferencről és
Sándor Lajosról gic/iydalokut köl­
töttéi; és a két legény bosszantására 
énekelték a dalokat a község utcáin. 
\z ellonsegcskcdés a gunydal miatt 
annyira fokozódott a legények közt, 
hogy többizben összeverekedtek és 
az erősebb Sándor testvérek alaposan 
elverlek Imre Illést és társát.

Imréik egy ilyen .összeverekedés 
111,111 elliaiáruzták, bőgj- agyonverik 
Sándoréiul/. December Il.vún este vas- 
h,,tokkíl h logyverkezvv meglesték a 
hazafelé t;u o - útid u I ii |<at és ltd- 
"őröl re,unt támadva rütU dpi kezd- 
lék őket. Sándor l et eme az ütések 
következtében összeesel t az utcán és

után 6 órakor folytatja dr. Baltazár 
Dezső püspök amerikai útjáról szóiéi 
felolvasását. Az csiélv programja:
I. Gyülekezeti ének. 2. Dr. Baltazár 
Dezső felolvasása. 3. Régi magyar 
vallásos énekek, énekli Baltazár Kató 
'■aiiitói ö, orgonán kiséri Szabó Lajos 
kántor. 4. Szaval: H. Szabó Rózsika.
5. Giíiüekezeti ének. Minden temp- 
lomegyesiilgti tagot és érdeklődőt 
szeretettel meghív a Tvnmtomugyesii- 
let Belépti dij nincs

Eljegyzés. Fischer Ilonka (Pécs) 
Katz Sándor jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

A leánygimnázium Csokonai-ün­
nepélye. A Dóczyi-intézet leánygim­
náziuma április 10-én és 1 l-én nagy­
szabású Csokonai-ünnepélyt rendez a 
Csokonai-s/ii házban. Az ünnepély, 
amit a költő születésének 150 éves 
fordulója alkalmából rendeznek, a 
leánygimnáziumtól megszokott ma- 
gasnivóju, változatos és gazdag mű­
sora lesz. Érdekesnek Ígérkezik a 
Dorottya előadásé, Csokonai hires 
komikus eposzát dramat'ziálják s a. 
mozgalmas jelenetek és katonazeue- 
kar kísérettel előadott színes táncok 
sorozata a leánygimnázium egész ki­
tűnő gárdáját fogkysnzia: ■ légi vi. 
Springernél váltba tói;

— A Debreceni Orvosegyesület hol­
nap, csütörtökön délután 6 órakor 
tartja a szülészeti klinika tantermében 
X. tudományos ülését. Tárgysorozat: 
Bemutatás: Köntzey Ernő: Gyomor- 
resectióval gyógyított ulcus duódéul. 
Iliiül Tivadar: Teljes gégekiirtás. 
Előadás: Ro'schnek Jenő: Élelmisze­
rek vizsgálata a régi időben. Petres 
Józsnef: Uj eljárások a trachoma 
gyógykezelésében.

Dt-iiiezKv Ollóm kihallgatták a 
Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében. 
Budapesti tudósítónk jelenti: Gr ói 
Ny.iáry Gusztáv nemrégiben Strudle 
Gusztáv ügyészségi elnökhöz bead­
ványt intézett, amelyben a Somogyi- 
Bacsó gyilkossággal foglalkozva el­
mondta, hogy Beniczky Ödön, aki a 
gyilkosság idején tudvalevőleg bel­
ügyminiszter volt, elrendelte a gyil­
kosság ügyében az eljárást, azt le is 
folytatták, a gyilkosokat ) kinyomoz­
ott» és az egész ügyről perdöntő bi­
zonyítékokat tud szolgáltatni a gyil­
kosok személyére vonakozólag. A be­
advány alapján St räche főügyész át- 
ictte ah levet a katonai ügyészség­
hez, ahol Damjanovics alezredes, a 
budapesti vegyes dandárparancsnok- 
ság vezető ügyésze ma délelőtt meg­
idézte Beniczky Ödön volt beliigMini- 
nisztert. Beniczky meg is jelent a 
dandárparancsnokság, ügyésze előtt, 
majd onnan mintegy tiz perc múlva 
kijövet elmondta az újságíróknak, 
hogv ezúttal nem kérdeztek tőle ér­
demlegest csupám közölték vele az 
ügy uirafelvételének tényét. Kijelen­
tette továbbá Beniczky hogy ha hím 
beidézik és részletes vallomásra szó- 
litiák fel, akkor mindenről vall, ami' 
tud.

Valódi Gyű kits kalapok!
Tavaszi újdonság 

Frank Imrénél, Piac-utca 43.
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(ivörffv László hadbírót vissza 
helyezlek lliiduDesirc. Búdba pesti tu­
dósítónk jelenti: Györfív László őr- 
nagv-luulbiro . akit az emlékc/ct-N 
. Isten vele Mihály“ eset miatt Győr­
be helyeztek át. ma ismét megjelelt! 
rétiül ivatalában, a katonai törvény­
szék Margit-kövuti cuiile tűben. Hír 
szerint Györffv őrnagy-liadbirót visz- 
szahelyez-ték Budapestre. Még nem bi­
zonyos, hogy régi hivatalát foglalja-e 
él. vagy ni beosztást kan.

Újra drágul a villamostariia. A 
múlt hónapban emelt villamosbairifai 
április 1-én ismét megdrágul. A he­
lyi Vasul igazgatósága és a tan ács 
képviselői közt most folynak a tár­
gyalások, amelyeknek eredményeké- 
pen a szakasztjegy árát előreláhatú- 
lag 1400 koronára emelik, a vonalje­
gyét pedig 2100 -koronára emelik. A 
pallagi vonalon 2100 korona lesz a 
jegyi ára. a térti-jegyé pedig 3500 ko­
rona1. í

Megkezdték a Füvészkert átte­
lepítését. Debreczen város tudvalé­
vőén kötelezettséget vállait a tiszán­
túli ref. egyházkerülettel szemben, 
hogy a Déri-nmzeum számára átadott 
Fiivészkert növényeit áttelepíti a Fii- 
vészkeri számára- kiielölt másik te­
lekre. A tanács már régebben kiutalta 
a szükséges összeget a városi íőker- 
tésznek, az. időjárás miatt azonban 
csak most lehetett megkezdeni a nö­
vények áthordását. A munkálatok pár 
nap alatt befejezést í vernek.

— A legszebb és legnagyobb film­
esem ói«V Mikszáth: „Egv fiú fele“ 
péntektől Apolló és Vígszínházban.

— Tízmilliós betörés a Homokkert- 
heit. Tegnap éjszaka a homokkerti 
Vécsey-utcán portyázó lovasrendőr- 
járőrme-k feltűnt egy különféle holmik­
kal megrakott szekér. A járőr igazo­
lásra szóifi tóttá fel; a kocsist, aki a 
kérdésekre zavarba jött és elárulta, 
hogy a holmikat az apja, Rózsa Mi­
hály ogy homokkerti gazdálkodótól) 
Molnár Jánostól lopta; éjszaka fel­
törte Molnár kamráját és a ház elő't 
álló szerkérve hordott onnan sok ru­
haneműt, élelmiszert és házfelszere­
lési tárgyat. Az ellopott holmik értéke 
tízmillió korona.

A legszebb és legnagyobb iihn- 
eseniéuw Mikszáth: „Egv fitt ive“ 
péntektől Apolló és Vígszínházban.

— öngyilkosság a ruha miatt. Ig- 
náth Mariska hajdúböszörményi le­
ány tegnap szülei lakásán felakasz­
totta magát és meghalt. A vizsgálat 
adatai szerint a lány azért lett ön­
gyilkos, mert nem tudott magának jó 
ruhát szerezni és kopott, foltos ruhá­
idban szégyell az utcán tárni.

—■ Értesítés a debreczcnl szőlőbir­
tokosokhoz. A tiajduvármegyei Gaz* 
dásást Egyesület értesiti azokat a 
szőlőbirtokosokat, akik rézgálie-szük- 
ségletüket az állami akció utján kí­
vánták biztosítani, hogy mivel a 
Ö0530—1924. földmivelésügvt minisz­
teri rendeletiéi 5000 K-ás alapárral 
kilátásba helyezett rézgáiic a kiutalás 
időpontjában, vagyis ez évi március 
22-én 9145 takarékkoronában állapít­
tatott meg kilogrammorrkint a 60525 
-1924. F. M. sz. rendelet szerint s 
Így ára a szabadforgalomban besze­
rezhető rézgáiic áránál magasabb 
lenne, az egyesület a rézgáiic akciót 
beszüntetni kénytelen. Akik tehát elő­
leget fizettek be a Közgazdasági 
Bank és Váltóiizlei M. T. pénztáránál, 
azt az egyesület titkárától nyert utal­
vány alapján felvehetik.

A legszebb és legnagyobb film- 
esemény Mikszáth: ..Egy fiit fele" 
péntektől Apolló és Vígszínházéban.

modellházába 
Piac-utca 41.

A tavaszi újdonságok
megérkeztek!

Jumperek,
Blousok,

Aljak.

Csokonai kultusz kassán. Az e1-
szakitott felvidéki magyarság híven 
ápolja ;i magyar Irodalom és köl'észvi 
kultuszát. Ezt bizonyltja az a nagy­
szabású matiné, amelyet a Kassai 
Napló szerkesztősége t. évi április 
o-án rendez és amelvi minden pont­
jában a mi Csokonaink hallhatatlan 
emlékének lesz szenté vé. A rendező­
ség erre az alkalomra meghívta dr. 
Kardos Albertet, a Csokonai-kör fő­
titkárát, aki „Csokonai és Kazinczy 
viszonyáról“ log a matiné műsorába 
illesztett felolvasást tartani.

Házasság. Szentesi Pál és Pol­
gári Mariska március hó 30-án. va­
sárnap délután 4 órakor tartják es­
küvőjüket a ref. Nagytemplomban 

— Felemelik az, ipariskolai tanárok 
óradiját. A törvényhatósági bizottság 
az, iparostanonciskolai óraadó taná­
ruk diját október 1 -étül heti egy óra 
utált évi 80,000 koronában állapította 
meg. Most előterjesztést te'tek a ta­
nácsnak, hogy az, óraadók diját 
ugyanolyan időközökben és ugyan­
annyi százalékkal emeljék, mint a 
városi tisztviselőkét. A tanács hol­
nap határoz az úradii emeléséről.

Értesítés. A Ziou debreczeni be- 
tegsegéiyző-egyict elöljárósága ez 
utón is tudomására adia a tagoknak, 
hogy az. évi rendes közgyűlés f. hó 
■30-án. vasárnap déle'őtt 9 órakor 
lesz a statusquo izr. hitközség ta­
nácstermében (Józseí kir. herceg-tt. 
26.) A közgyűlést követőíeg a vá­
lasztó ülést a statusaim izr. elemi is­
kola igazgatói irodájában, tartjuk 
meg Az elöljáróság.

Tolvaj cseléd. Olajos Juliánná 20 
éves cs.eléd a napokban gazdájától, 
özv. Katona Jánosnétól ellopott egy 
millió korona értékű ágyneműt és egy 
12 személyes asztalterítőt, A lopásra 
rájöttek és a rendőrség a tolvaj cse-. 
lédet ma délelőtt átadta a kir. ügyész­
ségnek.

— Betegség miatt a halálba. Hajdú­
nánáson .ai »apókban egyi jómódú gaz;- 
dálkodó. Timári Gábor házának pin­
céjében felakasztotta magi. Mire ész­
revették, inár meghalt. Tiniári gyó­
gyíthat» lan betegsége miatt lett ön­
gyilkos

— Felakasztotta magát, mert lopás 
miatt elitéiték. üara József iöldesi 
kocsist a múlt hónapban lopásért 14 
napi fogházra Ítélte a bíróság, üara a 
rokonai előtt kijelentette, hogy ezt a 
szégyellt nem éli túl és felakasztja 
magát. Tegnap valóra váltotta tervét, 
az. istállógereiidiáláíá í Jak a szította 
magát és mire rátaláltak már még­
ha'!.

\ Frankfurti Biztositó angolor­
szági terjeszkedése. Angol és német 
szkkörök «»formációi szerint a lon­
doni Commereia. Unió es a i ranK- 
furti Általa: os Biztosiló R.-T. között 
megállapodás jött lé re. melynek ér­
telmében a két intézet ! egymást 
tiz eiéiben egyforma arányban része­
sedik. A Ciminercial Unió nemcsak 
Angliának, de az, egész, világnak egyik 
legjobban fimdált és legjobb nevű 
biztosító vállalata. Ezen sikeres co- 
operáció révén a Frankfurti Biztosi ó 
az európai biztosítók élére került.

Felhívás az eszperautistákhoz. 
Az, eszperantisiák debreczeni cso­
port iának elnöksége értesíti a tago­
kat. hogy az, összejövetelek ideje 
megváltozott: az egyesület vezető­
sége ugyanis legutóbbi ülésén elhatá­
rozta. hogy március 27-ikétől kézivé 
az összejöveíe'ek nem szombaton, ha­
nem minden héten, csii öl tőkön a szo­
kott időben délután 0 órától 7 óráig 
tartatnak meg. Vendégeket, érdeklő­
dőket mindenkor szívesen látunk s ez 
időben az eszperar.lista’ mozgalmat 
érdeklő bármely kérdésben bárkinek 
rendelkezésre állunk.

Szalmakalap újdonságokban ve­
zet a Kalapüzem. Piac 9.

— Nagy tavaszi vásárt tart az Aool- 
ló-divatáruház (Miklós-u. sarok). Férfi 
és női szövetek, fehérnemüek. trikó­
selymek minden színiben, tnosó delin 
és kartonok nagy válaszékban.

— Köztisztviselőknek kedvezőié­
vel lürdöiee.vek a Mergit-flrdfibee.
— TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg- 

csiszolás, régi tükrök újjá ön­
tése Sipkovits Béla Sziv-utca 
14—15. Telefon 356,

Tekintse meg a legújabb fémy- 
képkiállitást l.iener Béla miitermeinek 
Csapó-u. I. szám alatti kirakatában!!

— ti* reamá*. használton iizipot » 
Marglt-Urdöbi*.

—- TAVASZI és nyári divatlapok 
óriási választékban kaphatók Hege 
ülte 6* Sándor rt, kőnweltere.vkedé'é 
bee,

Egész,
MŰSOR:

héten: Pomoadour.

A Zenekedvelők Köre vezetőség- 
tegnap Márk Endre elnöklésével ülést 
tartott, amelyen beszámoltak a Hubay 
ünnepről. A hangverseny több mint 7 
millió koronát eredményezett joté- 
konycélra, minthogy Huba« semmiféle 
iszteletdijat nem fogadott el. Az ösz- 

szeg ielerésze szegénysorsu zenefőis­
kolai s más hallgatóknak int. másik 
felerészéből, mint ,,Hubay-aiap“-ból 
az újjáalakult filharmonikus zene­
karnak szereznek be hangszereket és 
kottákat. A vezetőség egyhangú lel­
kesedéssel határozta el. hogy Hubay 
Jenőnek művészi kivitelű üdvözlő 
iratban köszöni meg nemes cseleke­
deté'. Balás Károly alelnők számolt

He ezután a zenekar előkészületeiről. 
Április végén tartki u kör e szezon­
ban mo só bérleti h iigverscnyét. me­
lyen Höoh’l Margit Bcethoven-kon- 
eertet játszik zenekari kísérettel, a 
zerekar pedig Beethoven Lgtnont-nvi- 

] lámát és egyik szimfóniáját játsza, 
úgy, hogy az egész est Beethovennek 

1 van szentelve. A kör felkérésére dr.
Tüdős Kálmán rövid bevezető ismer- 

j telő előadást ..irt Beethovenről.

Mozeószlnházak
Vígszínház.

I F'arkasíivöltés. Gyönyörű beniuta- 
j utsa a titokzatos Tibemek.

$. Apollo
Ba-ba-l-da. KaVóa fiTmdráitia, í klv,

Apollo és Vígszínházban.
Pénteken Apolló és Vígszínházban 

I egyszerre Mikszáth film, „Egy fin 
1 jele“. 'Jegyelőiegyzés.

TtiTiiwirinifiitrnf

KÖZGAZDASÁG
1924. március 26-án, szerdán 

100 takarékkorona — 117 papirkorona

Üzletteien forgalom árlemorzsolódással
Budapest, márc. 26.

A tőzsdén ma sem tudott élénkebb 
forgalom kialakulni, a hangulat ma is 
kedvetlen, a spekuláció tartózkodik a 
vásárlásoktól Az üzleíidő második 
felében a bécsi tőzsdéről érkezett 
kedvezőbb hírek kis árjavulásokban 
éreztették ugyan hatásukat, sőt ekkor 
a kontremiti és fedezési vásárlásokba 
kezdett, de zárlat felé útra elgyengült 
az üzlet és az árfolyamok ismét le­
morzsolódtak.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok ezer koronákban:

Li.iiikUh:
Angol-magyar 112—115, Államivá 

58—64, B.-agrár 81—85, Földhitel 500 
—515, Hazai 325—340. Hermes 76—78. ; 
Lloyd 19—21, Magyar hitel 796—815, j 
ingatlan 275—300. Cseh 30.50—33, 
Forgalmi 60—65, Jelzálog 151—165, 
Leszámítoló 119—126. Magv.-Nétn. 78 
—83, Olaszbank 29—31, Városi 13.50 
—15, Merkur 22.50—24, Nemzeti 52— 
54, Osztr. hitel 262- 273. Keresk. bank 
1780—1840, Fabank 8.5—9. Amerikai 
19.75- 22, Általános 16.5—18.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 52.5—55, Egyes. iőv. 250 , 

—257, Alt. Tak 250—270. Moktár 272 ; 
—282, Pesti Hazai 5600—5850. i

Malmok:
Back 75—85. Botsod-misk. 175—182, 

Concordia 59—62, Bpesti 170—181. Gi­
zella 80—90, Hungária 148—152. Vik­
tória 300—340, Traiffls.damibia 92- 94.

Nyomdák:
Athenaeum 258—263, Franklin 190— 

200, Glóbus 68—73. Ktmossy 40—43, 
Pallas 140—162, Révai 85—90, Rigler 
110—115, Stephaneum 12- 13.5. Ui- 

. ságiizem 16—17.
Vasművek és gépgyárak

Bródi vagon 130—145, Coburg 72, 
Csáky 25—27, Fegyver 1590—1700_, 
Ganz-Dan, 5125—5100. Ganz vili. 2325 
—2550, Kistarcsai 68—75, Hofherv 248 I 

-254, Kaszab 49—52. Kühne 68- 72, 
Láng 210 -230. Lipták 18.5—20. Mág | 
51—58, Acél 345—395. Mérleg 33.75— 
35, Olomáru 30—34, Vegyipar 45—47, 
Vagongyár 125—133. Rex 10—12.5, 
Rima 192—200, Roessemantt 75—79, 
Rothtniiller 20—22.5. Schlick 106—110,
ailiaililililililiaiailtliliaiaiaililiailllflilililililililiiraiailili

I Apróhirdetési
legolcsóbb o :

! Debreczeni
j Független Újságban j

Terire ez „Rpró- *
tUrketétwV élén

é*****fc«***i,fc***aifcfc«,*i*A,**<*i*.fc*fc*****Jl

Vulkán 165—180, Wörner 22—24,
I.átírna 290—311.

Faipari vállalatok:
Mercurki 6.9—8, Fornir 23—26,

(iuttmann 525—535. Hazai fa 240.—260 
Lignum 110—125, Hitelfa 50—60, Ma- 
tomsokv 14.75—16, Nemzeti 500. Licht, 
z.ö 10.25. Ofa 770—800, Nasici 2900 
—3200, Viktória bútor 9—10, Zabolni 
182 --200, Zentai 240—250.

Bányák és téglagyárak:
Aszf.-kátr. 42—50. Bauxit 560—600, 

icoesini 1525—1600. Borsodi 220- 
235, Csepeli 84—87, Kohó 780—850, 
Brasche 385—420. Magnezit 3450— 
'550, Aszfalt 71—74. Kőszén 3950— 

-1100, Nagvbátonvi 240—250, Salgú 
860—885, Urikányi 1070—1200.

Közlekedési vállalatok:
Adria 2150—2225, Közúti 30—33, 

Városi 45, Délivasut 100—112, MFTR 
442—460. Levante 355—385, Nova 160 

-168, Államvasut ié>5—700, Tröszt 
139 152.

Milöuiélv vállalatok:
Izzó 825 860, Just izzó 10—11, 

1-Tiöbus 50—55. Goldberger 169—174, 
Győri textil 28—33, Juta 180—185, 
Karton 10b -118, Kender 95—100, Pa­
mut 407 -425. Szegedi kender 550— 
570, Halkeresk. 30—34. Óceán 44—48, 
Cukor 3900—4125, Georgia 681—710, 
Mezőhegy esi 340 350. IJanica 170— 
185, Spódíum 315- 325. Flóra 140- 
155, Keleti-Murányi 43—45, Kleiu- 
szap. 10—11. Klotild 150—153, Szikrá 
86—92. Török 39, Olaj 132—142. Bá­
ród 10.5—12.25. Részvénysör 332— 
.147. üsehwindt 400- 422. Keglevich 
20, Krausz. szesz 90- 92. Pannónia 25 
—28, Bóni 122- 130. Brassói 425 
430, Dorogi 30—31.75, Palpir 58—60, 
Lelten 1050- 1100. Őstermelő 360- 
—395, Gumi 610—640. Telefon 235— 
256, Pálfalvai 44—46.

Az utótözsde
sem javult az irányzat. A zárlatnál 
mutatkozott árnyalati javulás is él­
űim a vásárlási kedv is megcsappant. 
Mivel .a kontremiti a zárlatig elvégez­
te árromboló munkáját az. utótőzs­
dén nem mutatkozott s igv a részvé­
nyek árfolyamában v.agyobbaránvu 
változás nem történt. Tájékoztató ár­
folyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 115.5, B.-agrár 85. 
Földhitel 520, Hazai 330, Hermes 78. 
Lloyd 19.5, Cseh 31.5, Magyar hitei 
806, Jelzálog 160. Leszámítoló 123 
Városi 14.1. Merkúr 23.7. Osztrák hi­
tei 269, Keresk. bank 1830. Amerikai 
20.5, Belvárosi 53, Egyes Főváros. 
265 - 270, Ált. Takp. 240, Moktár 272 
—275. Pesti hazat 5950.

Bmiskolci 180—185, Concordia 58- 
59, Bpesti 171—174, Gizella 81, Hun­
gária 153—155. Viktória 320.

Beocsini 1700, Borsodi 210. Magot 
sit 3700, Kőszén 4100-4125. Nagjrbá- 
tonyi 250. Saigó 860. Urikányi 1100.

Athenaeum 268, Globus 75 pénz, Pal­
las 140—142, Révai I0O. Stephanen») 
13.75- 14, Csáky 25.5.

Fegyver 1600, Ganz-Danub 5325. 
Ganz Vili. 2375. Hoíhevr 255. Kühne 
71, Kaszab 50, Láng 203. Lipták 19,5. 
Mérleg .14, Rima 191. Schlick Itt,

1
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Bóni 120. Izzó 840. Papír 70, Sp6 
ilium 325, Qsehwiodt 415, Kuusz »es* 
uj_ Cukor 4150, Lámpa 310 -315,
Kender 100. Gumi (>2is 031. Mvzöli. 
cukor 350, Óceán 45.50- 40.50, Stum­
mer 3000, l'ulefon 240. Pálfalvai 45

40.
Hazai 203 -235. Lignum 125, I Ha 

775, Nasici 45--40.
Atlantién 55, Közüli ,44. Déli 106, 

MFTR 425, Levante 391, Nova 165.
Zürichi zárlat:

Berlin 129, Hollandia 211. Ncwyork 
.459.5. Paris 3130. London 219(1, lirivv 
szel 2490, Milánó 2500 Prága 1081), 
BUDAPEST SS. Beírnád 712.5. Bées 
81.61), Szollá 415. Bukarest 305.

Ferencvárosi sertésielentés.
NyiÚvásári maradvány 920. Érke­

zett 213. Kiadatott loO. Arak: Köny- 
nyiii 20—23000. nehéz 21 24000. Zárt-
vásár.om nem volt üzlet.

320000 korona a búza
A mai terménytőzsdén az irányzat 

lanyha; volt. A buza 15. a rozs 5 ezer 
koronával olcsóbbodott. A forgalom 
csekély. *

Hivatals árak ezer koronákban: 76 
kilós tiszavidékt búza 310—31.2.5, 
egyéb 308—310.5, 79 kilós tiszavidéki 
buza 320—323. egyéb 313—320. rozs 
275 - 280, takarmányárpa 290—310, 
sörárpa 340—370. zab 260—270. ten­
geri 250—255, korpa 200—205, A 
magvak változatlanok.

A devizaközpont 
{árfolyamai

SPORT NYILTTÉR
».camemhiw**

271000 .
338000.— 3481000.-

78800 — 81.100. -
4271).-- 4410.—
3415. 3520.
965.— 995— 1

i 3370.— 3475.— !
29000. - 29860. 1

410.— 430.— 1
12400.— 11060— 1
.337400. 347400.— 1
3385.— 3490.— I
4240.— 4380.—
2275 - 2350.—

20800.-- 21425.— ‘
13550. 13950.—

1.1055 1.1385
560 — 580.—

78500. 80800.—

Napoleon 
Angol font 
Dollár
Francia frank 
Lira
Belgrad, dinár 
Brüsszel, b. írai 
Amst . holl. írt 
Bukarest, lei

London 
Milano 
Paris
Prága, szokol 
Stockh . sv. kor.
Zürich,, sv. frank 
Becs, osztr. kor.
Szófia, leva 
Ncwyork

Az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság közgyűlése.

Az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság Weszprémy 
Zoltán nyug. főispán elnöklete 
alatt, a részvényesek igen nagy 
érdeklődése mellett március hó 
25-én tartotta 18-ik rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés az igaz­
gatóság és felügyelőbizottság 
jelentésének tudomásul vétele 
mellett az 1923. üzletév mérle­
gét megállapította és egvben 
elhatározta, hogy az 570.78b,829 
korona 24 fillér tiszta haszonból- 
az alapszabálvszerii dotációkon 
kívül osztalékra darabonkint 
300 koronát, összesen tehát 
345.000,000 koronát fordít. Ki­
mondotta, hogy március 26-tól 
kezdődőleg a társasági részvé­
nyeik 1923. évi osztalékszelvé­
nyei Debreczenben az intézet, 
Budapesten a Merőir Váltóüz­
leti Részvénytársaság. Wienben 
pedig a Mercurbank és ezen in­
tézetek fiókjai pénztárainál fog­
nak darabonként 300 koronájá­
val beváltatni.

Az igazgatóság tagjai sorából 
alapszabálvszerüleg kilépő Ber­
ger Mór, Fidschi Sándor, dr. 
Magyar Simon és Rickl Antal 
eddigi tagokat újból megválasz­
totta. A feliigyclőbizottság tag­
jaiul dr. Rónai Dezső. Kontsek 
Kornél. Fried Samu és Fürst 
Mátyás választanaik meg.

A közgyűlést követő igazga­
tósági ülés Balta Jenő. Bornál 
Sándor, Cser ve nyák József és 
Galambos Sándor tisztivseüőkct 
cégvezetőkké nevezte ki.

OVSC—BUSE 3:2 (2:1) A vasutas 
csapat meglepetésre csak nehezen 
u yöziiu a BUSE ellen, a inelv lelkesen, 
de rendsz. rcletuil küzdött. Az első 
jróli a BUSK szerezte meg tizenegyes­
ig!ami után a DVSC szép támadá­
sokat vezet, kiegyenlít és Polane'-zk.t 
révén megszerzi a vezetést. A máso­
dik I él időbe it a nagy cső eredmény­
ije. né let a a vastitastáinadásokal s . 
így csak Polatietzky szabadrúgásából > 
vr vi egy go.t. amit fodor viszonoz, j 
A BUSK-ban Svéd produkált tetszetős j 
védéseket, a DVSC kissé könnyelmű- j 
eu dolgozó csapatából Uolanctzky tűnt - 
ki. Biró Bródi Barna. A DKAC és a I 
DMI'K találkozása 2:2 aranyban ei- 1 
döntetiícniil végződött, bár az egye- 

' térni csapat csak kissé biztosabb esa- 
iázósorrat is megnyerhette volna a 
mérkőzést. Az első félidő egyetlen 
vonat Menni szerez.e meg védelmi 
hibából a DMTK-nak. amit a második 
félidő elején Csáky 30 méteres sza­
badrúgással egyenlített ki. A DKAC 

' ekkor fölénybe került s Kovács révén 
I ,a vezetést is magához ragadta, az 

utolsó percekben azonban ideges lett 
és nem tudta megakadályozni Mertin 
kiegyenlítő gólját. A DKAC fiataljai 
lelkesen küzdöttek, a régiek -azonban 
már ke vésőbe biztosak: a DM l K- 
ból Mertin, Kerekes és Baiáki tűntek 
ki. Biró KáJdi; Zsigmond.

Biróküldés. A biróküldő bizottság a 
vasárnapi mérkőzések veztésére a kö­
vetkező bírókat küldte, ki: BUSK- 
.I j/Vl I tv urout > > • * mi: ui iisrtou 
Ny TVK Kátdy Zsigmondi DVSC 
DKAC (barátságos) Weitiréb Dezső: 
KSK—N.vKSK (Kisvárda) fővárosi 
bíró

UTE—BTC 0:0. Az uipes-i csapat 
eldöntetlennel volt kénytelen megelé­
gedni a BTC-vel szemben, amely lel­
kesen. sőt tüzesen küzdött. A csatázó­
sorok mindkét csapatban tehene-icnek. 
u védelmi vonalak ellenben iók vol­
tak, különösen a F’ogl-pár. A BIC-ben 
föltűnt Borsányi balfediczet, aki ’ ki- 
iinö érzékkel helyezkedett és nagy­

szerűen szerelt.
Külföldi eredmények. Temesvái i 

Kinizsi—Jugoszlávia (Belgrad) 1:1.
DFC—Vienna 1:1. Bratislava Wacker
4:3.

A keleti kerület birkózó bajnoksá­
gai. A Magyar Birkózók és Boxolók 
Országos Szövetsége keletmagyaror­
szági kerület április 6-án a DMTK
retiuczesébeu Keiettnagyarország 1924 
évi birkózó bajnokságait az alábbi 
feltételek szerint rendezi: I. Súlycso­
portok: Légsubl 58, pehelysúly 58— 
—62, könnyüsuly 62—67 és léi, kis- 
közép 67 és fél 75, nagyközép 75— 
82 és fél, nehézsúly 82 és tel nehéz­
súly 82 és félkilograrnon felül. 2. A 
verseny a MBOSz szabalvai szerin- 
rendeztetik. 3. Nevezési dii nincs. 4.

I Nevezések csakis a hivatalos szövet- 
! ségii űrlapokon adhatók le a kerületi 
I előadónál s azok el, vagy el nem fő- 

vadasa tvleu -a kerület elnöksége dönt. 
5. Nevezések Paulovieh Pál kerületi 

' előadó (Debrecen. Széchényi-u. 23.. I.
I em. 1.) címre küldendők. 6. Nevezési 

zárlat április 2. este 6 óra. K határ­
időn túl nevezések nem fogadtatnak 
el. 7. Az egyes súlycsoportok győz­
tese ..Keiettnagyarország 1924. évi 
birkózó bajnoka" címet és bajnoki 
szalagon ezüst érmet, második helye­
zettjeit ezüstózött nagy bronz harmadik 
helyezettjei nagybronz érmet kapnak. 
8. A versenyzők mérlegelése április 
b-ikáii délután 3 órakor, később meg­
jelölendő helyen történik. 9. A ver­
seny a máv. állomási épület nagy 
várótermében este pont 7 és fél óra­
kor kezdődik. Steinfeld István sk. ke­
rületi elnök. Kovács Gyula sk. kerü­
leti iigyv elnök. Látta és jóváhagyta 
a MBBOSe. Dr. Barabás Jenő sk.

A DKASE gazdasági bizottsága csü­
törtökön este 8 órakor a Royal-ét- 
teremben ülést tart. A vezeiőség kért 
a tagikat. hogy a tárgysorozat fontos­
ságára való tekintettel okveleniil ie- 
lenienek meg. A labdarugó szakosz­
tály felhívja az 1.. 11. és hiúsági csa­
pat játékosait, hogy ugyanakkor -szak­
osztályi ülésre leleaienete meg.

ÉRTESÍTÉS.

Tavaszi újdonságok
legolcsóbban

FELDHEIM IMRE
i posztóházában Kossuth-u. 6. 
i kaphatók.

• E rovatban közlőitekért nem vái- 
al felelősséget * szerkesztősét.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkara- 
jenifi keseríi és glaubersós források 

vizoi, a

„MIRA“ Baby kesetini
gyermekek részére.

„MIRA“ keseriiviz
felnőttek reszere es a

„MIRA“ glaubersósvii
nélkiilözhetövé tesznek minden idegen 

gyógyvizet, jelesül a
Karlsbad! vizet
Egyetemi tanárok elismerd nyilatkozatai, 

Kapható mindenütt, Fölerakat:

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

IOOOOOOOOOOOí

1924 in.81011)3 27.

Értesítés!
A Fíllöp Nővérek uugol v;, 

fraucla női aivatlcrméuck egyik 
beitugia félévi tanulmányi injáról 
hazaérkezett. Ajánlja kedves meg- 
rendelőik figyiltnébe felfrissített 
ízlését és tudását.

Oebreczen, Péterfla 14.
«■EH

Legi obb 

Legolcsóbb
pipere szappanok, par­
fümök, kölni vizek, 
arc- és kézfinomitók, 
fogpaszták, fogkefék,
:: szájvizeit stb. ::
tieszerezhetüka

KORZÓ
drogueriában 
Piac-utca 42.

Uj könyvek:
Alapára

5*50

1 '50 
1 50 
1-50

Ci- -•

Májer Béla
értékpapirkereskedő
Debre ezen, 
Piac-utca 42.
(Pannonia-udvar.)

Megbízásokat
tőzsdeidő alatt 
is teljesítek.

12-

2'
2
o 10

Moly Tamás: Bluil' . . . . 
Herczeg ; Péter és Pál (drá­

mai jelenet)....................
Herczeg : Két ember ...

„ Violáidé és a biró 
Hotfmannstah! : Akárki.—

Kötve..............................
, Rachilde : A nőslény tarka­

sok ....................................
I Hoffmann: A kis /.akar.

Kötve..............................
Wagner: Parsifal ..... 
Tennyson: Arden Knock 
Unamuno: Köd. Kötve . .
Shaw: Barátságos szín­

müvek II. kötet (A sors 
embere. Nem lehessen
ludni ..............................

Vadas: Kőzéptávfutás . .
„ Rövidtáv!utas . .
„ Ált. tréning uta­
sítások ..............................

Jelenlegi szorzószám 5500 
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

. . 1 '50
5"/u lelát.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KESES-UTCA 85 Cégtulajdonosok: SAJTOS ES KAUFMANN,
Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán- 
járók átalakítását, malmok szerelését. Malom alkatrészek, transmissió 
tengelyek, gyllrüskenésU csapágyak, szijkerckek állandóan raktáron.

ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19,' Telefon1301.

BORGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debrecaren, Svoboaziiii ut I, Telefon <1—82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fcdéllemcz stb.
Tüzito házhoz szállítva megrendelhető.

zománcozott lemezecienyeK
minden színben megérkeztek.
Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykereskedése
Debieczen, Városháza sarok. :: Telefon 29.
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„Parfümerie Ilona”
7 tri-z«nl. Aima-w. I.

szenzációs reklámja!
JVliiHlenkinek, ki 50000 
koronán felül vásárol,

©ey
ingyen manicur 
bérletet ad!

Illatszerek, szappanok, 
piperecikkek, ajándék- 

tárgyak. ______
mmmmmmmmmum

Merino Posztókéreskedelmi Rt.
lerakata Piac utca 49.

■
 Tavaszi újdonságok megérkeztek. ||

Legnagyobb választék ferfiszövet kiilönlegessegekben. §

11 Kamgarn, Burbery 11

L
 track és smoking kelmékben, |§

kabát lUszterek. Szolid szabott árak. gj

—“iffiffff"-- - - - " mmmzzzwmi
LEGSZEBB

KALAP
mmmiMMmmm

LEGOLCSÓBBAN

HERMÁN ..FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

i MÉSZ i
i tavai egetett minőségben vagontéld 
i ben azonnali szállításra kapható

Pollák Zsigmonditól <
Cebreczen, Miklófi-utea 13. I

Eladó
Hiti vagon k t éves vágású
elsőrendű száraz

bükkhasáb tűzifa
n Közraktár telepén raktározva.
Értekezhetni az Erdélyi 

Tűzifa behozatali r.-t.-gal 
Debreczen, Fürdö-u.2.sz.

Telefon 10-93. m

II™

1

LÚSZBRSZÍlöEBiíTEH,
a UT08VERETEK,

ÉPULETVASALÁSOK

mm lwüuzm-d.2.

Hatóságilag engedélyezett végkiárusitás
csak néhány napig a

KRISTÁLY Áruházban, Szent Anna-utca 6.
Még raktáron levő cikkek beszerzési áron alul is.

Szerelőknek villanykörte bevásárlási alkalom 1

KEZTYUK,
SCHÖN SÁNDOR
Pefarecaew, Pá»c»utca 14. (Csapó-utca narok.)

glacé, svéd, nappa és szarvas­
bőrből, valamint szövött 
UcztyrtV a legalább divat 
szerint óriási választékban

keztytt, kötszer és 
orvosi müszertárábau

Üzletfelosztás miatt kiárusítjuk
az összes raktáron levő áruk, u. in.: női és férfi leliér 
ncmüek, vászuak és kartonok, női ruhaszövetek, női-, 
férfi- és gyermekharisnyák leszállított árban beszerezhetők

Cövér és Róth cégnél
Csapó-utca 37. - — - Burgondia sarok.____

Valódi nizzai olaj 
szardínia 

ruszli 
sóshering 

sajt 
vaj 

méz 
alma

aszalt szilva 
csokoládé 
cukorka 
dessert

szükséglétéit a legjobb minőség 
ben cs szolid árak mellett csakis a

Félegyházy János
cégűéi szerezheti be,

Piac- és Miklós u. sarok.
Koestlin 

teasütemények 
és likőrök

gyári áron aluli árakon.

Kitűnő asztali bor!
tooooooooooo* 
0 Női 0

oFEHÉRNEMŰT |
0 „HAVAS“ ,n ál

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

i wr4&
Arany Bika. Mozi-bejárat.

m ni 1,
vagy megrendelni, saját 1 | 
érdekében tekintse meg !jj] i

Neuländer kocsigyár 11
dúsan felszerelt kocsirpktárát |jj j

I Debreczen, j§ !
Erzsébet-utca 28. | | 
Telefon : 11-47. |

ill tesSÍ B i

»ooooööoooooooooooooooooo *

o Nincs drágaság! \
0 Szabó és Zengevald o
rt rdfds- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám. 0

€300000000'0<?0<t3‘OC>OOC,g>OOc:!í,€>>*

0 vegyen, Bádogos-u. 1. 0 
^ Tlsze-palota. 0
eooooooooooo*

Olcsósági
hullám!!

E heti reklámárak:
Egy nagy mandula szappan 5000 
Egy nagy angol szappan . 6000 
Egy fogpaszta .... 2800 
Egy Germandrée púder 3500 

Mosdó szappanok 1000 K-tól 
Ridiktilök . . 30,000 K-tól.
Nagy választék elsőrendű kölnivizek­

ben', parfümökben és fésüárukban.

HORVÁTH SÁNDOR 
„ELITE“
iiiatszertára

Piac-utca 64. Manikűr.

<f

*

Autogén-hegesztés.
Minden gép^és motorjavstást legolcsóbban vállal

VÉRTÉ SY JÁNOS
Telefon 10-42. ■€•♦» Wjyásrji_J>Arhová Kimegyek^,

H&l

FONTOS!

Gyors!
Pontos!

% Kényelmes!
Ha 10-93 telefonon rendel

TŰZIFÁT^
vnggontétolhen, mft/.sitiiként, hl- kft,,) 

■'* Hzftmru vagy aprított állapotban.
I Azonnal szál Htja az ((&))

Erdélyi Tiizifabehozataii 
R.-T. Fürdő-utca 2. sz. Éj

FONTOS!
idei szükségletét

Benzin
Motorpetroleum 

Gázolaj
Gépkenőolaj 

Gépzsir stb.

BLEYER ANDOR
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.

Saját érdekében 
cselekszik, ha ez-

legolcsóbban azonnal beszerzi:
Eredeti északnémetországi

takarmány- 
és cukor-

répamag

TŰZIFA
bükkhasáb száraz minőség­
ben naponta fog érkezni,
előjegyzéseket pontos szállításra elfogadok.

POLLÁK ZSIGMOND Debreczen,
Miklós-utca 13. Telefon 441._____ #

Első Debreczeni 
Téglagyár

(Horvéfh-félc)
a tégla darusítását megkezdte s 

úgy légid, mint redéicscrép, 
valamint egyéb építkezési 

anyagok kaphatók
Deák Fcrentz-u, 3. szám eláll, j

n
"■■’rrVfiMWWáMM

Steaua” r.-t. kerületi képviselete.

Tavaszi divat

HARISNYÁK
minden színben 
és minőségben

NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. — József 
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka előnyomd« 
uj mintákkal.
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APRÓ HIRDETÉSEK
I

V E T E L
Klein Béla

ócskávas-, fém- és nyers- 
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött 
Telefon 6—28.

Fizet s
Csontért butinként

650 koronát.
Kovácsolt vasért

500 koronát.
Kályhaön*vénvért

700 koronát.
Gépöntvénvért

1200 koronát.
Tollat,

használt, zománcozott 
ós vasedényt magas áron 
veszek. Wcisz, Bethlen 
utca 8.

E LADAS
Schmoll
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
lestéküzletében Piac-u. 
10, Bikával szemben.

Bészler és Dávid
vaskereskedós

a Kossutb-szobor mel- 
j lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Tégla ős cserép 
kitűnő minőségben a 
legolcsóbban Tóth és 
Sebestyén téglagyárában 
karható. Városi iroda : 
Betűs József, Zöldfa« 
utca 8.___________

Kés* hencserek
plüs szövet, bórvászon 
díványok, afrik, lóször 
matracok, hórgarnitrrák 
készen Debreczenszkv 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javításokat jutányosán 
készítek.______ _____

Retikiilt!
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN bíröndös,

Piae-ulca 44. szám.

Építkezési
anyagok,

portlandcement, fedél­
lemez. cementlap, knt- 
györük. beton-kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lnkács 
Vilmos és Testvére 
cementárn gyárában, 

Károly Ferenc József nt 
2, Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvan 
utca 7. Telefon 308.

Kőszén
kizárólag vagon tételek 
ben, üzemi! és házi fű­
tésre. Bánya: Disznós 
horvát, Kozlncz és Kűri 
tyán. Fa- és szénkeres- 
kedetmi vállalat Debre' 
ezen, Csapó-utca 28. Te­
lefon 449.

edélcserép, 
mész

és cement a legolcsóbb 
árhnn szprpz'',*tfi be 
Rosenfeld Kálmán

építkezési anyagok tele­
pén. Salétrom-utca 12

Betoncserép
váló tartós, gazdasá­

gos, valamint "cement­
lapok, tntgynrük, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
eementárugv áriban 

Debreczen, Kishegyes! 
nt 2. Kisillomás mellett. 
Telefon 307.

Csapó-utca 67. 
Bálint József asztalosnál 
bátorok, konyhaberen­
dezések raktáron, __

Kész hencserek, 
plüseh-. szövet-, börvá 
szón díványok, afrik, 
lóször matracok, bőr' 
garnitúrák, ebédlő szé­
kek készen Précz kár­
pitosnál, Halvan-u. 41. 
Telefon hivó 12—33. Ja 
vitásokat jutányosán ké­
szítek.

Egy
fehér zománcozott háló- 
berendezés — dseára a 
faanyag folytonos drá­
gulásának — jutányos 
áron eiadó. Bethlen- 
ntca 27.

Irodahelyiség
berendezve. telefoaos, 
Piac-utcán kiadó. — 
Telefon 466.

Hálók, ebédlök
legolcsóbban Weisz bu 
torosnál, Simonffy-u. 34

Száraz tűzifa
hasábos és felvágott, — 
retorta faszén és kőszén 
állandón legolcsóbban 
kapható Grünfeldnél, — 
Csapó-utca 16.

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le 
mez, fedéllemez legj a 
lányosabban kapható 
Lukács Vilmos és Test­
vére cégnél Debreczen 
Hatven ulca 7. Telefon 
308.
_ Tégla és cserép 
kitűnő minőségben leg 

olcsóbban Tóta és 
Sebestyén építészek

KERESLET
Aranyai,

ezüstöt, brilltánsat, lá- 
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. **ám, 

I. emelet.

2—3 szobás 
lakást azonnal átveszek. 
Telefon 13-49.

Üzlethelyiség
berendezéssel együtt, 

betegség miatt azonnal 
átadó. Cím a kiadóhi- 
vatalban.______________

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
Tlnlv Kálmán utca 3. sz.

Átadó lakás.
modorú 3 szobis. Tele­
fon 11-63. Heggel 8-'.) ig.

Divatos
Ir lírák, reifra cs min­
denféle hajóm íkák ké­
szít ásét elvállalom Ha­
jat veszek. Készhajmun- 
kák olcsón kaphatók. 
Boczán fodrász, Hatvan­
utca 2.

Vendéglősök figyelmébe I 
Kitűnő karban levő 50 
darab vas ősszecsukha- 
tós kerti szék. ágyak és 
több bútor darabak el­
adók. Cim: Csapó-ven­
déglő, Szoboizl il-ut 3 , 
a Kefegyárnál TelefonJiOI.

Kérem
azon hölgyet, ki hétfőn 
a Vigszin láz-mozgó ban 
az emeleti bal 60s pá­
holyban esernyőn cl 

cserélte, szíveskedjék 
ernyőjét az Ált. For­
galmi Bankban átvenni

Építtetők
figyelmébe I — Építsen 
üreges betonblokkal -. 50 
százalékkal olcsóbb a 
téglaépitbezésnél. Gazda­
sági építkezéseknél ki­
válóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátránv- 
aapir, cement és mozaik- 
apok, portlandcement, 
kutgyüru és sírkövek a 
Debreczeni Műkőgyárnál 
kaphatók.

Kovács kőszén,
retorta bükkfaszén 

Belföldi |és 'porosz kő­
szén, hasábos" és aprí­
tott tűzifa Gabánvi Sán­
dor utóda cégnél,|Csapó- 
utca 28. Telefon 449.

Két középiskolát 
végzett fiútanulónak
felvétetik a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomdájában

Piac-utca 49.
Takarítónőt

keres reggeli órákra 
ügyvédi iroda. C'tn k 
kiadóhivatalban.

Mázsáiét 
keresek vámmalomba 
Azon urak pályázatait 
kérem, akik már mai 
mokbáu mázsálást vé 
géziek, fizetési igények 

megjelölésével. Cim 
Fehér László henger 

malma és olajgyára 
Nagyiéta (Bihar m ).

50 ezer 
elsőrendű nagyméretű 
tégla eladó gyári áron 
elöl. Értekezni 218, sz. 
telefon.

Rába
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

Hnsfttslölés 
pontosan, olcsón és ki 
fogástalanul Zöldfa-utca 
3. szám alatt.

Szörmevarrógép,
használt, kitűnő állapot­
ban eladó Megtekinthető 
Révésznél. Piac utca 58

Jó
lakatos műhelyhez tar­
tozó miadenféle szer­
számok eladók Szent

tegV*g^*r*ban kapható 1 Anna utca 41.

Ügyvédi 
irodába kezdő leány 
délelőtti órákra felvétő 
ti*. Cim a kiadóhivatal 
ban. _

Elegáns 
utcai ' bútorozott szoba 

I fürdőazobahasm Mattal 
j a főtéren kiadó. Cim 
kiadóhivatalban.

I Tricikli
B juharban vagy ja-
■ vitható állapotban 
1 megvételre kercs-
■ lelik. Cím e kiadóban

Teljesen
uj, Pékből hozatott, 8-0 
éves kisleánykabát, mag 
nem lelelö mérel miatt, 
eladó. Sas-utca 4. sz., 

emelet 4.
Kereskedelmi

képzettséggel birú gya­
koriolt gép- és gyors- 
rúuö kerestetik, lehető­

leg azonnali b lépésre. 
Gyémánt Testvérek 

gabonaüzletében, Fa- 
rcncz Józsaf-ut 61. sz.

Irodislauő,
gépii ás és gyorsírásban 
jártas, felvétetik Fodor 
Testvéreknél, Piac-u. 7.

Felöltök

Gostümök DEBRECEN
ALFÖLD! PALOTA

VEGYES

minkaiöK# #atö«r, 
mosó- ós cserüstök ké 
szén legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél, Arany 
Jáuos-utoa 13. sz.'ncsk# 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

Kalapok
Tavaszi újdonságok megérkeztek

Szikrában“

Elektromotorokat, 
dynamókat szakszerűen 
tekercsel, javít, elad, 
cserél, dciejgyajtókal, 
feszmérőkel, telefono­
kat, villamos csengőket 
és egyéb legkomplikál 
tabl) " munkát készít 
Földvári, Debreczeui 
1. Elektrotechnikai 
Gyár Széchenyi u. [55. 
Telefon 168. össze,i 
villamossági és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban. ____

Fülöp Miklós
vizvezetékszerelő ós 

bádogosmester. Csapó- 
utca 3. Telefon 917.

Szekérkerekek,
lőcsök, agyak kertigavni 
túrák, amerikai rend­
szerű négyzetes tengeri- 
ültetők, lókapák, acél- 
e&ék és egyéb mezőgaz­
dasági gepek állandóan 

raktáron
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac utca 43.
Telefon 962.

Villamos
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár álalakitásokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Fanta Ernő, 
Csapó-utca 11. szám

ff'
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, monogramozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőket, függönyö 
kel:. Varrunk csinos 
leányka ruhákat; hor­
golunk szép jumpereket, 
sport kosztamöt és Babi 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz­
ték.
Kézimunkaüzlet 

Piac-utca 77. szám.

Gyermekkocsik
és bármily hozzá vrló 
alkatrészek készen kap­
hatók. Javítások szak­

szerűen jóláltva. 
Pongrácz, Domb-u. 20.

Értesítem
nagyérdemű közön­

séget, hogy műhelyem­
ben egyen, civil és inté­
zeti diáksapkák, továbbá 
varrott kalapok a leg 
kényesebb igényeket ki 

elégitően készítek.
Szabó János

uridivat szabó, 
ref. püspöki palota,

a Nagytemplommal szemben.
aooooooo«

Hölgyek figyelmébe!
A legújabb divalkalap- 
niodellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
üzletében Pétcrfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala 
kitását szakszerűen esz- 
közlöm.

Vásároljon
tőlem ft.idlg, inig 
olcso áraim vannak!
4 drl) miy&oyi nagy 
liba 200,000 korona.
4 darab anyányi nagy 
kacsa 100,000 kor. 
Sditrainiiyáuy 1 nagy 
jórce 100,000 kor. 
Szerezze be egész óvi 
baromds:.ü csé gíetél, — 
mert az árak mindig 
erasíkedaek. Áraim kel 
tetésböl értendők, elő­
jegyzés mellett, előre 
fizetve. Meglepő ocsó 
áron majdnem aján 
dekba kaphatók fajtiszta 
emdeni ludak, pekingi 
kacsák, Orping onok, — 
Plymntbok, — tajnyulak 
stb. Érdeklődjön áraim 
és rend ovin kedvező 
feltételeim iránt. Pávav 
30 holdas lajbaromttte- 
nyt-szel:, — Szondi-utca 
23., Tócóssert.

Sapkák őszit és 
angol mintára bőven 
dezve, külföldi gyakor­
lattal legszebb kivitel­
ben készül civil sapka 
é-; gépelt kalap. Sapka 
munkadij 8000 korona, 

M.grendelés telvetele 
Schön gyümölcskeres­
kedő üzletében Piac- 
utea 6 és Külsővásár­
tér 19/A.

Kifutó
fiút
14-16 évest
felvesz
lapunk

II

•zs cl BflJaiM 
"sapfiax 'aadauun t^Asnq 
Hapzsgn jiuopp aiajjaj 
qqazsfiei tappznq eszpiu 1 

;JVeqpa 
I HOpoqiWze«

Ne
vegyen én tőlem, mert én 
drágán adom, hanem men 
jen ki a piacra és vegye 
meg az egész évi liba, 
kacsa, csirke szükségletét 
kicsiny állapotban, olcsó 
érért és adja át nekem fel­
nevelés végett. Az átvett 
mennyiség felét adom 
vissza, az elhullás csak 
engem érdekel, ön kárt 
nem szenved. Jobban jár, 
mintha ültetne, a baromfi­
vészt csak neveti. Három 
műanyával, két géppel dol­
gozom. Érdeklődjön olcsó 
áraim iránt. Eladok és ve­
szek. Kotlókat keresek. Faj 
nyulak eladók. Keltetést 
vállalok, Pávay 30 holdas 

fajbavomli tenyészel e. 
Szondi-utca 23,, Tócós- 
kerl.

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

Ö kiadóhivatala. Q 
•OOOOOOOD

Fürdőhez endezóst,
vizvezetékcsatornázást 

és egészségügyi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállalok. Javítások 
szakszerűen ós ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna-utca 
2. Tanuló felvétetik.

Vizvezetékszerelő 
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp Miklós, 
Csapó-utca 3. Telefon 
917.

Tanuló­
leány
felvétetik
lapunk nyomdájában

Piac-utca 49.

Villamos
csengő berendezésit jót­
állással készíti és javítja 
az Elekra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Elsőrendű berlini 
sapkakészitós, — Min 
dennemü civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-utca 16., kc- 
resztépülct.

Debraezauí Üvegtál-
szőlő TttkörtrugyAr
Kothmann Adoli

Debreczen, Csapó-utca 
19. Telefon 1301. Készít 
mindenféle tüköröntóst 
és csiszolást. Használt 
tükörövegei vesz. Tanu­
lókat fizetéssel felvesz.

Kan Józse! 
kés- és müszerraüves, 

Széchenyi-ulca 1. __
Elektra.

elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengőberende 
léseket, javításokat log 
jutányosaiban készít. -- 
Debreczen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon ■ R95

Fényképészeti 
cikkek Berzéki muter- 
tűében, Piac-utca 38. 
Lemezek eladása dara­
bonként is.

Nlkkeleíósck, 
rezezések, állandóan, 
azonnal, jólállva. Pong 
rácz mülakalos, Horn» 
utca 20.______________

Képkeretezés,
ovál kézimunka, tárca 
keretek nagy választék­
ban Koncznál, Kálvin 
tér. Olcsó árak.

Lapkihordó
asszonyt

felvesz

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala
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